
DE AZI IN CLUJ-NAPOCA:

— Domnule. Bădescu, a"' debutează cea dc a Iii-a 
ediţie a „Zilelor Eihihescti"; Cu cc gînduri, cu ce nou
tăţi, cu ce speranţe?
■ îhcercăm să continuăm o tradiţie deja statuată în 
ceea ce priveşte principalele acţiuni-organizate în fie
care an de Societatea „Blaga'*. Acţiuni legate de numele 
omului deplin ăl culturii româneşti, Mihai Eminescu, 
şi de celălalt spirit tutelar al geniului poetic, româ
nesc, al geniului' filosofiei româneşti, dacă vreţi. Lu
cian Blaga. ..Zilele Eminescu*1 din acest an se_ vor 
desfăşura doar două zilei e/spre părerea noastră de 
râu, dar cenzura economică, he-a constrlns şi pe noi 
sâ ne restrîngeni puţin programul, tocmai pentru a da 
o dimensiune mai maire festivalului „Blaga“, de la în
ceputul ltmii mâi. Un festival internaţional care îşi 
propnne, dincolo de trecerea în revistă a celor mai noi 
contribuţii documentare T31aga, să fie şi o uşă deschi
să, o penetraţie a culturii .româneşti, a poeziei româ
neşti în spaţiul european şi nu numai. Să revin la - 
,,Zilele Eminescu", amintind că timp.de două zile vom 
beneficia de o sesiune de comunicări, structurată în

dimineţile zilelor ele 14 şi 15, fiind anunţate 2t> de
• comunicărL . '

. •— Să amintim cîteva titluri ţi autorii lor, •
~  Cu mare plăcere. Eugen Todoran (Timişoara) va 

vortii despre „Dreptul de naţiune şi drepturile omului. 
în studiul politic al lui Eminescu1*; Dumitru Irimia' 

, (Iaşi) — „Un nou dicţionar al limbajului poetic emi
nescian"; loan Holfcan (Iaşi)' — „Regimul - nocturn .şi'.

O  De vorbă cu poetul Iloria BADESCU, preşedintele 
Societăţii „Lucian Blaga" ®

"diurn în, poezia eminesciariă“;-Mircea Popa (Cluj-Napo- 
ca)’— „Alţi detractori ai lui Eminescu. Cazul Ghimpe
lui"; Ioana Boţ (Cluj-Napoca* —■ „Aspecte ale institui-. 
rii mitului eminescian"; Dumitru Vatamaniuc (Bucu
reşti) — „Eminescu despre stat şi organismele sale"; 
Mihai Zamfir (Bucureşti) — „Eminescu şi ideea naţio
nală"; Mircea Tomuş\ (Sibiu) — „Eminescu prin el în
suşi": Constantin Culîleşan (Cluj-Napoca) — „Coordo
nate fantastice în proza lui Eminescu"; Mircca Borcilă 
, (Cluj-Napoca) — „Eminescu şi ţlumboldt". Amintind 
numai aceste titluri, realizăm că avem deja o cantita
te apreciabilă de cercetare ştiinţifică eminesciană.

r- Se observă şi o .tendinţă de valorificare a publi
cisticii eminesciene.. r

— Da,, este .probabil un. reflex ăl lumii în care ne 
mişcăih. La ora actuală, lumea românească este bolna
vă nu numai de politică, ci şi de reflexul ei scriptic 
care este jurnalistica,-oglinda ei cotidiană. Mă gindesc 
că în contextul în ‘care statutul deontologic al presei

. româneşti nu este exact stabilit şi nici pe departe res
pectat, exemplaritatea publicistică eminesciană, a mo
dului în care cel caf-e ne poate da lecţii în domeniile 
spiritualităţii a făcut-o, nu este lipsit de interes, iată 
că aşa cum dvs. pertinent'aţi observat. Ia nivelul su
marului comunicărilor, acest lucru'este evident 
. ~  „Zilele* Eminescu" vor avea, ca în fiecare an, şi 

o pai te artistică.
— Vom avea două; expoziţii care vor fi vernisate cu 

această ocazie. O expoziţie-va prefaţa prima zi a co-
' municărilor—  de medalistică, a Institutului „Emines
cu" din Oradea,-în premieră pentru publicul, clujean;
o a doua expoziţie-va fi vernisată cu prilejul obişnui
tului, de acum, spectacol ,,Acusticon". organizat de RTV 
Cluj, expoziţia 'artistului plastic Marcel Lupşe, un nu
me important al plasticii româneşti, pentru prima da- 
’tă cu o expoziţie amplă la Clitj-Napoca. Spectacolul 
„Acusticon" este ,structurat sub semnificaţia versului

; . Demostene ŞOFRC

(Continuare In 'pas. e II ai

- ’ ADRESAT PREŞEDINTELUI ROMÂNIEI, 
GUVERNULUI, PARLAMENTULUI, PARTIDELOR 

POLITICE SI ÎNTREGULUI POPOR ROMAN

In peuoaJa 1J—17 ianuarie a.c. 
se va; desfăşura, Ia ttraşbr, Con
gresul al Iîi»lea- ăl DDMIl, eâre, 
prin-programul şi scopurile cc şi 
le , propune, constituie. încă o do-

■ vadă de sf .dare'a unităţii şi dem
nităţii poporului român.

îliipâ evenimentele din dccum- 
brie' 1!)S0, Ulinili a desfăşurat nu
meroase/ acţiuni cohcertato' anti- 

/ româneşti, dintre care le reamin
tim :pe ceîcr din Covasna " şi: Har
ghita; din martie 1990, dc la 
Tîrgu Mureş," intenţia de "înfiin
ţare a Ţării Secu lor Ia sfirşitui 
anului. 1991, "declaraţia de âutono- 

'.inie’şi jurămîntul faţă dc patria 
mamă - adoptate la Cluj-Napoca 
în octombrie 1992. Profitînd -de 
lipsa de fermitate' în aplicarea

- Constituţiei României şi a legilor 
statului român,'de faptul că, du
pă declaraţia de la Cluj-Napoca,

- Parlamentul nu a adoptat nici o 
. hotarire, UDMR,1 âplicînd - co*n-

secivent. metoda „pas cu pâs“, va 
aborda la' Congresul de ia Bra
şov.un Program de autoguverna
re pe criterii ' etnice. Acest pior 
grath urmăreşte in prima etapă 
federalizarea României şi ulterior 
dezmembrarea ţării, fie printr-un 
război civil, fie ca urmare a unui 
dictat.internaţional. ~

?'.’sto limpede ‘ că acţiunile UD 
Mlî ,'sînt sincronizate eti cele ale. 
guvernului de' Ia Budapesta, un
de a fost constituit, in secret;
„Consiliul de administraţie al 
Transilvaniei". Situaţia din ţară 
şi cca externă tinde să devină a- 
cum .mult mai periculoasă, decît 
•cea din anul 1910, cînd a fost 
sfîriecat • teritoriul României.

-rogramul de autonomie al UI)
Mîî este un.act profund anticon
stituţional .şi în contradicţie cu re
glementările internaţionale pri- 
vin:l drepturile omului.

'jnind seama dc faptul că Ia 
CongreSui al IlI-lea al UDMR va 
fi dezbătut programul pentru re
alizarea . autonomiei teritoriale.
Partidul Unităţii Naţionale Ro
mâne apelează la Preşedintele 
României; la Guvern, la Parla
ment ?i ia , partidele politice so- 
licifindu-Ic următoarele:

1. Să-şi exprime tranşant po
ziţia , faţă de. acţiunile UDMR.

2.‘ Să nu' participe la ■ Congre
sul \UDMR de la Braşov, apre
ciind câ cci care vor participa !a 
Congresul UDMK sprijină în fapt 
dezmembrarea României. '
’ 3 Să sc intrunească, de urgon- 
ţă, Consiliul Suprem de Apărare 
al ţării. .*
: 4. Să fie convocat Parlamentul nale; orăşeneşti; municipale ". şt;; 
României in sesiune extraordina- 1 «t o "
t i ,  pentru a dezbate situaţia e-

■visientă şi a hotărî scoaterea în 
.jafarajJegii a UDM lţ eare â- în
călcat' Constituţia ţării şi Legea 
privind i siguranţa naţională.' '
■ 5..Să 'fie suspendate emisiunile 
UDMK la radio' şi televiziune. 
Nici un partid politic'nu are're
zervate ore de emisie în afară 
de UDMK. Este; inadmisibil , ca 
pe banii şi cu mijloacele popotu- 
Iui român, să se îngăduie UDMIî- 
ului să ducă o politică antiromâ- 
nească. . W.- ■;
* De altfel, politica . „delimitări
lor", „retractărilor" şi’ ,.ofertelor 
politice" cu care, de fiecare dată, 
UDMK încearcă să-şi salveze ges
turile şi comportamentele antiro- 
mâneşti a devenit o practică ri-, 
dicolă a acestei formaţiuni poli
tice etnice. ■ .  ̂ i

Dacă intr-adevăr nu "urmăreş
te' dezmembrarea Komâniei şi da- 
că nu are scopuri antiromâneşti. 
TJDMIÎ are in faţă, la Congresul 
de Ia Braşov, o şansă istorică: sâ, 
se autodizolve. Prihtr-o asemenea 

' hotărîre s-ar elimina definitiv 
sursa conflictelor interetnice din 
România şi pericolul declanşării 
unui război civil in ţara noastră.

Facem un apel către „toţi ce
tăţenii români, aparţiniiul mir* 
rităţii' maghiarofone, pentru a-şi 
exprima public poziţia faţă de 
acţiunile anticonstitutionale ale 
UDMK.
- Ne aflăm intr-un moment isto
ric dc cumpănă, cînd forţele po
litice ; româneşti trebuie să, dea 
dovadă de coeziune' şi unitate, 
pentru a apăra interesele neamu
lui românesc, statul naţional u- 
nitar român, suveran, indepen
dent şi indivizibil.

Cluj-Napoca, 12 ianuarie 1993 
Preşedinte al

p a r t id u l u i Un it ă ţ ii 
NAŢIONALE ROMANE, 

Gheorghe I'UNAR

> CONTESTAŢII: TOKES, ‘

•a 'Arătam în articolulîtie' ieri 'că', tn**şi DomokOs Geza-există o tn-
exista o polarizare . dc.-.atitudinc. compatibilitate, clară.’ : Afirmă-
tactică şi idei politice —-. ^duri“ . Szocş:^în condiţiile funcţionării
■şi liberali —. cărora li se adau- conceptului de partid-stat,. Do-
'gă; firesc, un grup de nehotăriţi, ' mokos Geza â fost ţm- excelent
• pe. care,-probabil, se va miza la'; luptător, al^ maghiarimii ardelene
Congresul de * lă Braşov al U.D; 
M.R:; Alături de contestarea  ̂în 
bloc a conduceriî actuale. exislă 
contestări de persoane ca ‘ atare. 
Domokos rt fost contestat, am vă
zut, de Podhradszki, dar şi de 
Cs: Gyimesi Eva său de Banyai 
Petec („D -l pomokos putea fi a- 
euzat la .consfătuirea de la 
Cluj-Napoca ■ ' din .6 decembrie,, 
n.ri, —^ de} modul greoi, în' care 
a fost organizat partidul, de ten
dinţe de autoritarism, excesiv, de 
centralism.").
; Ca şi cum asta n-ar fi destul, 
aflăm 1■ dintr-un interviu ' acor -' 
dat ziarului „Szabadsag" de că
tre Szocs'Geza — că între aces-

(e vorba de vremea cînd şi Do
mokos 'era „nomenclaturist" — 
n.n ). (..,) Dar, ■ aşa cum, din pâr 

, cate; a rezultat; din procesul edi
ficării . unei democraţii parlamen
tare. nu a putut 3ă-şi depăşeas
că ■ barierele. (. ..) Domokos Goza 
suportă': pe lingă el,.-pe timp în
delungat, doar pe cei care nu au 
identitate/ politică de sine sţăţăr 
toare, ci- sînt o copie a sa“. Cum 
nu l-a invitat pe Szocs la o în- 
tîlnire cu preşedintele Iliescu, a! 
devenit „clar- că pe mine wea sâ

Iile CALIAN 

(Continuare în pag. .V) -

Ce ţinteşte U.D.M.R.-ul ?
-' Mărturisim că nu ne dă sâtis-' 
facţie preocuparea faţă de "or
cul problemelor la care te duce 
politica UDRÎR. Dacă o facem, 
totuşi, o facem impulsionaţi de 
gîrţdul la consecinţele ia care 

-duce nesăbuinţa unor demnitari 
aflaţi în fruntea acestei' forma
ţiuni.' După aprecierea noastră, 
este vorba de consecinţe pentru 
care termenii de dramatic şi chiar 
tragic nu sînt lipsiţi de temei> 
atît pentru etnia maghiară, cît,' 
şi pentru români; ( pentru întrea
ga populaţie de pe, ..meleagurile 
patriei noastre.

Semnale de avertisment asupra 
acestor consecinţe au mai fost 
trase. Spre cinstea lor, unii din
tre emiţătorii de semnale au fost 
intelectuali maghiari din Româ

nia, pătrunşi de spiritul raţiunii 
şi responsa biii tăţii. De un timp, 
tlDMR-ul însuşi . este în mare- 
fierbere. Se tjuce o lupta intensă 
pentru acapararea ptiterii între 
radicali şi moderaţi," între o par
te a maghiarimii neaoşă şi altă* 
parte a -maghiarimii de sorginte 
evreiască, puternic susţinută din 
exterior. ,

Poftele stîrnite de \,ciolan" — 
dacă facem abstracţie de cei fi-; 
deli. spiritului raţionalităţii — 
sînt în mare parte impulsionate

Biroul dc presă al 
FDSN Cluj

(Continuare In pag a V-a)

T E L E X
•  BAGHDAD. Pentru prima, 

dată în ultimele zile. preşedin
tele Irakului, Sadam Hussein, a 
apărut la televiziunea irakiană. - 
El a fost arătat împreună cu o- 

» ficialităţile din Baghdad, inclu
siv primarul Baghdadului, dar . . 
Agenţia de Presă Irakiană â 
anunţat că Saflam Hussein s-a . 
întîlnit şi cu., vicepremierul -Ta- : 
rik' Aziz r lider al-partidului ; 
Baas. Oficialităţile irakiene nu 
au spus nimic despre o posibilă 
confruntai»'; cu Occidentul, -dar"" 
oamenii, de pe stradă "sînt pre
gătiţi jsentni, tot ce e mai rău.
I-a cererea Naţiunilor Unite, c.a 
Irakul ; să restituie ̂ ..materialul . 
militar ; luat de. la graniţa cu 

.Kuweitul, irakienii au mai -fă- 
eut p, incursiune în âbnă ş i. au - 
luat şi mai mult material, mili- 
tar. Statele Unite .au - declarai 
că ; sînt- gata ; să întreprindă ac
ţiuni militare - împotriva Iraku
lui dacă Năţiunile • Unite • işi dau 
acordul. - Aseară, televiziunea i- - 
rakiană a prezentat un ..program 

; de aproximativ P2 de oră, în 
care s-ă arătat întîlnirea condu» .

■ cătorilor _ militari eu soldaţii! 
Conducătorii. . militari : irakienf ■

■‘au ,afirmat că Irakul este încă 
puternic; din punct de vedere 
militar, ,în pofida embargoului 
instituit de Naţiunile Unite Ira
kul afirmă că aviaţia; şi artile
ria antiaeriană sînt în stare m ult,

■ mai bună decît lă sfîrşitul Răz-
; boiului dirr Golf. * Ministrul ira- • 
kian . al apărării continuă turul 
de inspectare â bazelor mii itare- 
din sudul Irakului, 1 cerindu-le 
soldaţilor să fie gata de luptă. :

©  BERLIN. Ex-liderul german, ■ 
Erich Honecker, s-ar putea să 
fie eliberat’ din închisoare din 
motive umanitare. Honecker. â- - 
cum în vîrstă de 80 de ani — es
te grav bolnav de ciroză şi me
dicii au spus că mai are-de tră* ’ 
it maximum 0 luni. împotriva lui  ̂
pledaseră acuzaţii fţrave, el fiind 
principalul vinovat de uciderea 
celor‘ care au încercat să-treacă • 
zidul Berlinului.

■• INVITAŢIE

': Membrii Partidulu\ Unităţii 
Naţionale,din municipiul Cluj- 
Napoca sînt invitaţi să parti
cipe la şedinţa care va avea 
loc vineri, 15 ianuarie 1993. 
orele .17, în sala de şedinţe 
de la sediul. Sindicatelor ' Li
bere, B-dul Eroilor nr. 16.

Intrarea pe bază de legiti
maţie de membru al P.U.N.IÎ.

Consiliul Municipal
> al P.U.N.R.

ÎN ATENŢIE: PROBLEMELE CET&ÎM10R
Consiliul de Coordonare Jude- ţii oamenilor, pentru-a interve-

ţean al Frontului Democrat , al hi, pe. lingă cei în cauză, în v̂ -
^.alvarii Naţionale,' conştient de ' cjerea rezolvării cît mal eficien-
raspunderea ce revine 'F.D.S.N. te a acestor probleme.. 
ca partid de guvernămînt. este In'acest sens. adresăm un c-âl-
mteresat de a cunoaşte proble- duros APEL tuturor cetăţenilor
mele cu cure se confruntă locul- judeţului de a ni se adresa, ver-

noastre şi ai 'judeţu- bal sau în , scris, cu sesizări, con-
lui in  relaţiile "eu orgăncle od- statărl şi propuneri. ■ v
ministraţiel locale de stat (comu- .
nale. orăşeneşti, municipale şt-;; | CONSILIUL

J judeţene) şl a oricăror alte pro- COOI{DOV/\r e  JUpEŢfeAN '
1 bleme care privesc calitatea via* • - /A L

■<; \  ,r.5VW ^OC^

la adresa; str. I.MEŞTER nr.. 3, sc.V, 
ap.42. Program de.relaţii şi însfcrlen 9-17 2̂1 i
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Zllele Miliai Emlnestu - }
(Urmare din pag. I-a).

eminescian „Rămîheţi în umbră sfîntă.. cu partici
parea unor nume de rezonanţă: Leopoldina Bălănuţă, 
Tudor Gheorghe. Dorel Vişan, Marîus Bodochi, Ileana 
Negru, Vistrian Roman, solişti de renume ai Operei Ro
mâne. at Filarmonicii. - ,. . «
, — Alte noutăţi? : >
»' „Zilele Kminescu" la De.i cuprind un momqnt im
portant. E vorba de un început de agora statuară pe 
care Dejul doreşte să şi-o creeze . prin aşezarea în 
mijlocul urbei a busturilor unora din marii bărbaţi ai 
culturii, româneşti. Si e semnificativ că acest lucru 
începe -cu primul dintre; aceştia. Mihai Emineseu, bust 
al sculptorului Lucian Murnu. Dejul a pregătit şi,mici 
surprize artistice. Mai sînt încă 'două momente: acor
darea premiilor concursului, de exegeză eminesciană,

premiul7 „Ioana M. Petrescu1*, şi, al doilea moment, lan
sarea cărţii Prinţului Grigore Ghica, „Să-pot trăi", apă
rută Ia Editura Dacia, o lucrare care va trezi intere
sul publicului. - - :

— Sâ reveninî la bani, la sponsori, fără de care 
„Zilele Emineseu1"  nu ar fi putut demara. : .

— Intr-adevăr, banii sînt o mare problemă. Noi pro
ducem ceva, nu în ordine materială,. de aceea am şi 
apelat la oameni şi instituţii de bine, găsind înţelege
re, le-am adresat mulţumiri in comunicatul de presă 
de ieri. Aşteptăm şi noi, ca toate instituţiile şi socie
tăţile comerciale, legea sponsorizării, noi fiind ajutaţi 
şi fără această l<?ge. Nu pentru noi, cît pentru propă
şirea spiritualităţii fi-a culturii româneşti în lume.

, In programul zilei de azi: orele 9.30, deschiderea 
manifestărilor, în sala de conferinţe a B.C.U.i,Lucian 

,Blaga“. vernisajul expoziţiei .„Emineseu printre noi“ 
(medalistică, grafică, -discuri, ediţii rare); orele 10 . 
sesiune de comunicări;' orele 14 — dezvelirea la Dej, a 
bustului Emineseu, lucrare a sculptorului Lucian Murnu.

Program de recuperare 
Miiedicală, american

ln : cadrul mai multor. deschideri şi relaţii profesio
nale cu asociaţii de peste' hotare • (franceze, scoţiene, o-

• larideze) pe probleme de recuperare medicală a afecţiu
nilor cronice şi handicapaţilor, se înscrie ţi un ampla 
program sponsorizat de Catolic Health Association şi 
efectuat de specialişti trimişi de Gary.Nederveld.& Asso- 

‘ cieted, International Aid şi Project Concern International, 
(coordonatorul programului). -

Deschiderea programului (axat pe probleme .de medi
cină'fizică—  kinetoterapie, terapie ocupaţională, electro- 
terapie) — are loc vineri, '15 ianuarie ‘ a.c., în prezenţa 
unor reprezentanţi de marcă; ai ■ acestor... organizaţii.
’ Programul efectiv de lucru începe in 28 ianuarie a.c. 
şi csie axat pe kinetoterapie (bazele; anatorno-fiziologice 
şi patologice ale mişcării, aspecte ale .infirmităţilor mo
torii cerebrale) şi sînt deschise oricărui medic şi. student, 

'kinoterapeut şi asistent interesat. • , ' .

LECTURI

MANUAL DE POEZIE
Disperarea, : singurătatea. în

chinarea cu obstinaţie la zei ai 
pămîntului, un tragism, -discret, 
cel pe care-1 pot avea pustnicii, 
caracterizează volumul MA- 
NUAT. . DE TÎRÎRE, semnat de 
M inerva Chira şi scos de edi-\ 
tura J\îihai. Bminescu11’ dm Ora- 

; dea. Tînăra învăţătoare din. 
•Munţii Apuseni aparţi ne acelei. 
noi;veciij generaţii şi parcă s-ar 
fi născut sub zodia benefică a. 
revistei ECHINOX. De fapt „ra
sa” poetului adevărat o va re-» 
marca şi Ana. BlandiănaV care
o recomandă- intr-un frumoasă: 
prefaţă,' intitulată BUNA VES
TIRE; în : care' salută apariţia u-- 
nui hon POET. Şi acesta este a- 
devărul pentru : că MinervaChi- , 
ra păşeşte atît Ide departe fn 

■obsesiile sale (uneori atît de 
întunecatei) încît tot ce atinge 
prin Cuvînt devine şi continuă’ 
să rămînă Poezie. Cele trei. ci-f 
cluri ce comnun volumul: MA-' 
NU AL DE TJRÎRE, LITERA T 
ţi ANOTIMPURI o demonstrea
ză. Poemele sale sînt o perma- ' 
nentă cădere în înalt, o caligra
fiere nemiloasă a ceea ce poate: - 
fi mai rău pentru un om: clau
strarea în real sau • în amintire 
şi fascinaţia fsingurătăţii. ■ De 
aici1 firească’ atracţie înspre ^em- ' 
neJe morţii,; pămîntul fiind un 
cer veşnic, „Mai multă cînd < 
privind lumea din rouă 1 o 
floare mă scrie cu - umbra /' Ce - 
magnet atrage spre adînc? /.

- PREŢUL MEDICAMENTELOR 
. B INCA ACELAŞI :

Referitor la -anunţul dat pe 
postul naţional de televiziune, 
marţi, 12 ianuarie, pe marginea 
compensării medicamentelor -şi 
a metodologiei de obţinere a 
lor... pînă la .ora închiderii edi
ţiei de faţă a ziarului S.C. 
NAPOFARM SA Cluj (fostul O- 
ficiql Farmaceutic) nu, a primit 
din , partea Ministerului de re
sort ; precizările necesare. .

Dem. ŞOFRON

CASflDE SCHIMB SRSPACT 
Str. DAVID FrtANCISC, nr. 7

oferă clienţilor sai, 
cu ocazia noului an, 
jjrîrac de 32% din 

valoarea valutei vîndute. 

P ^ R O G R A i :  9.30 - 1 7 .0 0  
sîtnbata 10. 0 0 -1 3. 0 0

j îs k r c a - s . a :
;- '.* !c 8 lE ca *a  o p e r a ţ i u n i  

c o m e r c i a l ^  c a

i l l l  f i  S il
-CS)iW4)RĂ - 
-OT.ASEA3EÂ -
*t*. PRAXC18C DAVID. ar. 7

^  u.TO.05

întind morţii mîiiyle după mi
ne? . > Nu m-ar smulge nici cel 
mai mare^vînt > dacă aş avea şi 
dpa.stipfa pămînt . ..“ spune In 
INALŢARE, un .poem progra- 
mitie pentru întregul univers 
poetic. Există în poezia Minier- 

"vei Chira o dedublare: cea a 
trăirii1 unei realităţi ucise prin 

;- nostalgia unui Eden al . copilă
riei. dar şi al maturităţii.

Sufletul i adîncuîui o va atra
ge mereu, dar oeliiul poetului 
va rămîne egal. lucid, un uci
gaş continuu în propriul său e-, 

'.>!!.• Aşa. va fi în Frig albastru,
> Inimi, Proces,- Rază din izvoare 
(sînt numaj cîteva exemple), 
unde drumul Golgotei. lipsei d e  
iubire continuă. Realitatea, nor-

• malitatea. se refuză; poetul este 
„pasărea , (care. visează prăpas
tia" cum va- spune unde undeva 
în; LITERA T. . / .

Acest ciclu este -un portret al 
tatălui (Toader), acela care „e 
arborele în care 7 nici o pasăre 
nu mai1 cîntă". Bolnav.'mort şi 
nemuritor, zeu al amintirii . şi 
«îl locurilor în care. a. trăit, is
torie şi cotidian, Toader rămîne 
un „personaj* mitic, dar .fer
mecat". normal prin suferinţa 
şi .gloria lui. Acest ciclu e un 
unicat, pentru că matricea.' Fi- ■ 
inţei Vetrei devine bărbatul, a- 

. cei atît de puternic şi fragil în
semn al continuităţii.

ANOTIMPURI este oi conti
nuare a obsesiilor din : primul 
ciclu, iarna frumoasă fiind un 
simbol a) frigului din suflet.
, Minerva. Chira. e o crincenă 

romantică', cu legături. în toate 
punctele cardinale ale disperă
rii stind însă. ca o balanţă, in
tre flori şi stele, privind lacri
ma din inima pămîntului. M

Dorin SKRGIIIE

•  Continuînd comentariile 'pe 
baza ierarhiei celor mai bune 
apărări (ultimul- punct din epi
sodul anterior), se desprinde 
discrepanţa existentă la unele 
echipe între atac şi apărare. 
cel1 mai, elocvent e:;emplu fiind

: Eleetroputere,’ cu un atac - de 
foarte slabă productivitate ’ şi o 
apărare foarte bună (în acest 
caz aportul lui Silviu Lung a 
fost decisiv). Un alt caz:. Uni
versitatea. Craiova, ; cu un atac 
sittiat pe Jocul trei în ierarhie, 
a avut. în schimb, p defensivă 
mult sub valoarea" ofensivei, do
vadă cele 21. de goluri primite: 
sau cazul formaţiei’ FC Ploieşti, 
cu un loc şase în privinţa go
lurilor date şi apoi o cădere pe 
poziţia 13 prin numărul de go
luri primite.- Despre „U“ ; se 
poate spune că se situează pe
o linie mediană, cu -un plus 
pentru defensivă, care; prin cele 
20 de , goluri primite ocupă po
ziţia a 7-a, mai bună decîţ. lo
cul tl la goluri date fap t; -ce 
impune ca în retur atacul lui 
„U“ sfi devină jş» mai percutant.

•  Un capitol al ierarhiilor îl 
constituie şi clasamentul adevă
rului .adică al punctelor aduse 
de afară. înainte de a vorbi Ia 
concret se impune, o subliniere: 
pentru formaţiile bucureştene. e l' 
are doar un rol oarecum apar
te, partidele dintre echipele ca-, 
pitaleî disputate pe Giuleşti, 
în Regie, pe Dinamo. Ghencea 
sau 'Naţional iau loc în faţa a- 
celora?» suporteri,-: mai • nume
roşi- pentru; Steaua. Rapid şl 
Dinamo: Deci tot . . " „acasă" se 
joacă, chiar dacă din punctul 
de vedere al- etapei -Rapid evo
luează pe Dinamo şî nil în Giti-: 
ieştii Dar cum regula rămîne. 
regulă să parcurgem ierarhia cla
samentului adevărului; •' Steaua

Turul fotbalistic s-a încheiat, comentariile continuă ,

R ET  R O S P E C I  I V  A (XI)
+14. Dinamo +13, Universitatea 
Craiova şi Rapid cîte plus'4, 
Gloria şi „U“ cîte plus 3. Oţe
lul plus 2, Eleetroputere plţis 1, 
'S)5ortul Studenţesc 0. FC Inter 
minus 1, FC Ploieşti minus 3, 
Dacia. Unirea şi „Poli" cîte mi-;

. r.us 4.. FC Farul, Progresul ţi
F.C.- Selena cîte 5, F.C. Braşov 
minus 6 şl • CSM Reşiţa minus 9- 
Şi cum clasamentul adevărului 
se obţine din i,conjugarea“ punc
telor pierdute acasă cu cele a- 
duse de afară rezultă : marea 
impoi-tanţâ a succeselor sau „re- . 
mizelor" din deplasare. ţJn e- 
xemplu foarte elocvent îl oferă 
. «U“, care din totalul de 16 punc
te posibile de-realizat acasă a 
obţinut numai 13, deci un mi
nus 3 (locul 11 la puncte acasă)....
dar au venit cele 6 puncte a- 
duse de afară subliniate in epi
soadele anterioare şi âcel minus
3 s-a transformat in plus 3 la 

. puncte aduse de afară „U“ o- 
cupînd locul 4. O situaţie aproa
pe identică pentru Sportul Stu
denţesc: locul 13 la puncte a- 
cumulate acasă minus 7 la a- 
devăr,- dar locul 3 la punctele 
de afară plus- 7 Exemplele ar 
putea continua, excepţii făcînd ;

. Steaua şi Dinamo, net = supo»i- 
oare la ambele capitole acasă si 
afară, respectiv echipele din 
subsolul clasamentului cu un 
minus alarmant şi care vor a- 
vea o primăvară dură.

♦ In încheiere vă oferim un 
; „clasament “al clasamente
lor, alcătuit din locurile ocu
pate «le cele 18 protagoniste în 
ierarhiile prezentate în -ultimele 
două’ episoade (prin totalizarea 
■locurilor): 1. Steaua 5 puncte; 
2. Dinamo 10;; 3 Gloria 20; 4. 
Universitatea Craiova 23; -5J 
Rapid 26; 6. „U“ 36; 7 Oţelul 39; 
8. Eleetroputere 40; 9. Sportul 
Studenţesc 42; 10. FC Inter 49; 
11. FC Ploieşti. 56; 12. Dacia U- 
nirea^57; 13. FC Farul 66;, 14. 
„Poli" 68; 15. FC Braşov 74; 
16. Progresul 75; 17. FC Selena 
81 şi 18. CSM Reşiţa 8$.; După 
cum - se observă doar cîteva 
mici 'modificări faţă de clasa
mentul clasic (care oricum ră
mîne cel : suveran, celelalte fi
ind speculative).

(va urma)

Victor MOREA

-' • ANUNŢ

'■ Binecuvîntarea caselor şi fa
miliilor credincioşilor greco-ca- 
tolici de pe teritoriul parohiei ■ 
noastre (str. ■ Dragalina şi car
tierul Grigorescu) continuă pî
nă Ia 31 ianyarie 1993. Credin

cioşii ne pot aviza la telefonul 
lf}2456, seara, după ora 19.

Tuturor, la mulţi ani frumoşi 
şi luminoşi, cu sănătate!

PAROHIA „CRISTOS — 
LUMINA LUMII"

7,00 — Programul Televiziunii 
Naţionale din Republica Mol
dova. Telematinal; 10,00 — TVR 
Iaşi; 11,00 'TVR Ciuj-Napoca;
12.00 — Film artistic: „Nebuni
ile'lui- Robin Hood" (SUA, 
1934); 13,35 — Desene animate;
14.00 — Actualităţi; 14.15 — 
Ora de muzică; 15,00 — Preuni- 
versitaria; 15,30 — Teleşcoala;;
16.00 — Repere moldive; 16,30
— Repere transilvane: 17,00 '— 
Actualităţi;. 17.05 — Magazin Jrr 
limba germană;'18.05 — Poves
tea vorbei; 13,35 — Tele-discul 
muzicii populart; 19,09— Spec
tacolul lumii; 19.30 — Desene 
animale; 20.00 — Actualităţi; 
20,30- — Concurs pentru Euro- 
vlsion 1933 (X); 20,40 — Sport; 
20,50 — Film seria): „Dallas" 
(197); 21,45 — Reflecţii rutiere;
22.00 — Un zîmbet pe portativ 
...; 22,13 — Studioul ‘economic;
23.00 — Actudlităţi; 23.15 ' — 
Confluenţe. , r, , ,

Opera Română — CAPRA CU 
TREI IEZI, ora 10 

Garda de noapte — Farmacia 
nr. 2, str. Gh. Doja nr. 37, tel.
I3-G9-69, orar: 20—8.

BULETIN METEO

Astăzi vremea va fi caldă, cu 
cerul temporar noros. Izolat 
vor cădea precipitai slabe, mai 
ales sub formă de ploaie. Vin- 
tul va sufla slab la moderat din 
sectorul vestic. Temperaturile 
minime vor fl cuprinse între — 1 
şi plus 2 grade, iar cele maxi
me Intre '4 şi 7 grade Izolat, 
dimineaţa, se va produce polei. 
Ieri, Ja ora 12. la Ciuj-Napoca 
se Înregistrau - plus 7 grade, iar 
presiunea atmosferică era de 
744'mm Hg. în- scădere.-. Octa-- 
vian Nicukscu. meteorolog de 
serviciu.

* ŞTIR! * INFORMAŢII *

. •  EXPOZIŢIA DBAK TOTH 
ANNA; Asociaţia Artiştilor Plas
tici vă invită la- deschiderea ex
poziţiei personale de pictură a 
doamnei Deak Toth ; Anna. ex
poziţie ' deschisă în inţervaîul 
14—28 ianuarie la sediul Aso
ciaţiei, din Piaţa Ştefan cel 
Mare 5, zilnic între orele 9—17. 
: •  FAN ; CLUB MICHAEL 
JACKSON — UN NOU SEDIU. 
Sîmbătă, -.3 sjtenuârie, a-avut loc

inaugurarea noului sediu al clu
bului Fan ’Michael Jacksori. ca- 

. re nu este altul decît sala de 
şedinţe a FSN, B-dul Eroilor 2. . 
Inţîlnirile membrilor şi .simpa
tizanţilor ; vor avea loc în fie
care zi ■ de, sîmbătă. de la orele 
16. Şi încă ceva — membrii Pan 
Club Michael Jackson şi-au pe
trecut Crăciunul , şi Revelionul . 
împreună, sjwnsorizati îiind de 
Banca Română, sucursala Tran
silvania. ■. • ' ■■ .

■r'; : Dem. ŞOFRON

NU POT FI ZIDURI IN CALEA 
OMAGIERII POETULUI 

NOSTRU NATIONAL : ?

Şi deţinuţii Penitenciarului 
dn Gherla îşi aduc omagiul lui 
Mihai Emineseu. în cadrul ma
nifestărilor cui tural -ed ucati ve 
organizate cu prilejul aniversă
rii naşterii marelui nostru poet, 
în aceste zile, în biblioteca u- 
nităţii şi în cele trei cluburi, au 
loc medalioane şi şezători lite
rare. evocări, recenzii şi con
cursuri gen ,„Cine ştie,- răspun
de" dedicate vieţii şi activităţii 
literare a luceafărului poeziei 
româneşti. Tot cu acest prilej, 
un grup de deţinuţi a prezentat.

; un program de recitări din cre
aţia lui Emineseu.

Cn ocazia zilelor eminesciene, 
^a fost redactat un număr spe
cial al gazetei volante, a unită
ţii, iar la staţia de radioampli
ficare locală au fost audiate e-1 
misiuni dedicate acestui, eveni
ment. ’ Au fost prezentate mate
riale critice privind, viaţa şi ac
tivitatea literară a poetului. La 
cluburile- Penitenciarului, deţi
nuţii au vizionat emisiunile TV 

' programate cu ocazia momen
tului aniversar. Nu pot fi ziduri, 
nu pot fi gratii care să împie
dice admiraţia, cinstirea memo-

1 riei marelui poet
(SZ. Cs.)

-COMUNITATEA BAIIA'I INVITA LA RUGĂCIUNE

Comunitatea Baha'i din Cluj 
vă informează că toate comuni
tăţile Bahai'locale din România 
şi credincioşii Baha'i izolaţi din 
sute de localităţi, din1 ţară se 
vor ruga pentru pace şi armonie 
rasială duminkă,. 17 ianuarie 
1993, împreună cu toţi oamenii 
care, indiferent de confesiunea 
religioasă căreia îi aparţin, cred

în puterea rugăciunii, partici- 
pînd astfel la o campanie mon
dială de. rugăciuni intitulată 
„Prayers* Around the World", 
iniţiată de către Centrul 'Martin 
Luther King. ;

Baha'ii din Cluj sînt Invitaţi 
la Centrul Baha'i d i n ' strada 
Brassai nr. 1, ia orele 10, în 17 
ianuarie 1D93 '

UN APEL AL ASOa.\ŢIEI

CETĂŢENI ACTIVI SAU PEN
SIONARI, FEMEI SAU BAR- 
BAŢI. indiferent ■ de credinţa 
politică sau . religioasă, pâre se 
consideră constiţi şi duşmani ai 
corupţiei şl doresc a activa în 
una din', comisiile- Consiliului A- 
sociaţiei împotriva Corupţiei, 
sint' aşteptaţi la sediul asocia-

ÎMPOTRIVA CORUPŢIEI

ţiei din b-dul Eroilor nr. 2, zil
nic între, orele 10—12, pentru 
detalii.

Avem nevoie de specialişti în 
-toate domeniile şl îndeosebi ju
ridic, economic, financiar, ad
ministrativ, comercial, sanitar, '■ 
agricol, cultură şi artă etc. • 

COMITETUL DIRECTOR

J3»ţ.v ■
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(

rutiera ia ora
0  Interviu cu dl.' locofencnt-colonel Gheorghe Marcu ©

-— Domnule' locofenenf-colonel Gh. Marcu, ne aflăm 
Ia ora bilanţurilor. Ce ne puteţi spune, despre activita- 
tea poliţiei rutit're. in anul care a trecut? •
' Activităţile desfăşurate de serviciul circulaţi^ Iri 

anul 1992 au avut’ la bază legea şi în mod deosebit le
gea ce reglementează activitatea de circulaţie. In aceas
tă perioadă am realizat multe lucruri bune, dar am avut 
şi neajunsuri, neîmpliniri în activitatea noastră datorate 
nu numai elementului om, datorate întregului sistem pe 
care cu toţii încercăm să.l parcurgem. După revoluţie am 
înregistrat o avalanşă de' cumpărări, de procurări de ma
şini din străinătate, de toate tipurile şi Sn mod deosebit! 
de toate felurile privind starea tehnică şi estetică a aces
tora La finele anului 1992 aveam un parc auto in evi
denţă de 97.988 maşini, din care pentru sectorul'de stat 
17458,' iar pentru sectorul particular 80503. Au fost în
matriculate numai în anul 19!>2, 13582 autovehicule.--La 
începutul anului 1990 aveam înregistrate <54000 de auto
turisme pentru parcul ' particular, iar in cei trei ani 
scurşi parcul a crescut la 979fi6 maşini. Am trecut deja 
la grupa de înmatriculare cu 8.

— Dar despre modul dc obţinere a permisului de 
' conducere şi taxiroetria particulară?
' — în judeţul nostru au fost Înfiinţate, după revolu

ţie, pe lingă şcolile de stat-existente şi un număr de 
< 39 şcoli particulare de şoferi. S-au înregistrat examinări ' 
.de persoane doritoare-pentru a obţine permisul de con
ducere pînă în prezent de peste 78000. In ce priveşte 
taximetria particulară, avem Înregistraţi lâ nivelul ser
viciului circulaţie peste 2500 taximetrişti. Ajci s-ar pu. 
tea spune multe cu privire la modul cum se respectă 
legea, ia viteza de rulare, la goana de a obţine bani cit 
mai. rapid şi îri condiţii care pun în pericol tiaţa atit 
a taximetriştilor cît şi a celorlalţi participanţi ia trafic. 
Pentru-aceasta am organizat şi organizăm acţiuni d-> 
control şi verificare a acestora. . '
—  Vă: rugăm să. ne prCyentati dinamica accidentelor 

. pe <992. ■ ■ ' J ■ ... ■ •
— Dacă în 1990 înregistram un număr, de 300 acciden

te, de circulaţie cu peste 107 morţi şi peste>256 răniţi 
grav, în 1982 aş putea să spun că şi datorită activităţi
lor desfăşurate de . agenţii de circulaţie şi de cadrele 
poliţiei în general, numărul acestora s-a redus. In 1992 
înregistram un număr de 220 accidente faţă de -264 cît 
am înregistrat Sn 1991. S-a' înregistrat o reducere de la 
108 morţi în 1991 la 81 morţi în 1992. La răniţi grav, 
faţă de 255 înregistrăm 211. Cauzele accidentelor de 
circulaţie le-am pune Intr-o ordine firească şi aceasta 
ar fi: din vina conducătorilor auto, din vina pietonilor 
sau a celorlalţi participanţi la trafic. Cauza prioritară a 
accidentelor este nerespectarea de către pietoni a re
gulilor de circulaţie. Traversarea din partea acestora pe 
unde vor 'â  străzilor principiale ale municipiului Cluj-, 
Napoca şi ale judeţului. Starea de ebrietate, gînduriie 
care le au, neatenţia, ignoranţa. înregistrăm, deci, efin' 
vina pietonilor, 195 de accidente, iar din vina conducă
torilor auto 121 de accidente. Avem pe locuri prioritare 
la cauze generatoare de accidente consumul de alcool, 
viteza excesivă. .

Zilele şi orele comiterii accidentelor le-am constatat 
ca fiind lunea ,41 de accidente, joia 37 de accidente, vi
nerea 35 de accidente, sîmbătă şi duminica cîte 30. Ore-' 
le de comitere a accidentelor sînt între 12—15 — 39 de 
accidente, între 18—21 — 54 de. accidente," între 21—24 
—«• 33 de accidente. Am putea arăta, de asemenea, ca 
elemente ale dinamicii de circulaţie tipurile de autove
hicule.* Astfel: autoturisme, 173 accidente, . autospeciale 
şi autocamioane 12 accidente. Ift ce priveşte vechimea 
conducătorilor auto, putem arăta că cei care au obţi
nut carnetul de conducere pînă în anul 1990 au comis 
24 la sută; accidente, iar cei între 1991 ţi 1992 121 ia 
sută accidente de ' circulaţie. -Zonele cu cele mai frec
vente accidente de circulaţie sint cele situate pe tra
seul rDN .60, unde s-au înregistrat cele mai multe acci
dente. Apare uri element nou, accidentele de cirtulaţie 
se comit şi la- nivelul comunelor. In concluzie,- pentru . 
prevenirea accidentelor de circulaţie este nevoie. In.pri- i 
mul rînd de prezenţă .în-trafic a lucrătorului: de poliţie, -

' efectuarea de controale şl de acţiuni de. verificare teh
nică a autoturismelor. Pentru o circulaţie civilizată, o 
contribuţie deosebită o are şl starea şoselelor. La o ac
ţiune avută zilele acestea în zona străzilor Maramure
şului şj Papiu Ilarian, am constatat mormane de ghea
ţă care s-au format ca urmare a lipsei de îngrijire a 
acestor străzi. Şi în-alte localităţi înregistrăm străzi aco
perite de gheaţă. Se. impune ca toţi, factorii de. decizie 
angajaţi în întreţinerea şoselelor naţionale, judeţene şi 
•cele din interiorul localităţilor să. colaboreze la o mai 
bună întreţinere a acestora. , . • : . : .
' — Ce urează poliţia rutieră conducătorilor auto fn 

noul an care abia a început? ; ^ • ’■

— Ca o încheiere lâ acest interviu dat pentru cititorii 
ziarului „Adevărul de Cluj", aş dori să le spun un In-, 
ceput de drum bun. A n . NbU fericit' şi să ne putem în- 
tîlni Ia finele anului spunind prezent toţi, să nu fie 
lipsă dintre participanţii la trafic, nimeni. :

. ■ Interviu consemnat de N, PETCU

Garda financiară şi-a; înelieiat 

şoc o te Iile pe 1992. „
în  cursul anului 1992 au fost Gărzii Financiare în 'proporţiede 

verificaţi de către comisarii Gâr- 65 Ia sută
zii Financiare Cluj Î.138 agenţi 
economici, constatîndu-se abateri 
la 790 dintre aceştia. Au fost în- 

' registrate 821 contravenţii şi 22 
infracţiuni. S-au aplicat amenzi, 
contravenţionale în valoare de 
36.92S.200 lei (valoarea amenzilor ; 

“ încasate fiind de 14.714 C50 lei), 
s-au confiscat--bunuri în valoare 
de 31809 000 lei şi totodată su
ma de 303.837.000 Iei în nume-’ 
rar, lă acestea adăugîndu-se şi 
suma de : 37.407.000 lei virată la 

' - buget.': provenită din. impozit pe 
' circulaţia mărfurilor, impozit pe 

profit,'! taxe - vamale, profit necu- 
venit, alte ;jmnoz*te şl taxe. La 
cei î.138 agenţi economici -con. 
troia’ţi ş^au înregistrat doar J95 
contestaţii, la care jşoluţia dată de’ 
Judecătorie; a fost în favoarea 
■ > ... ...... ; ■ - . .

Printre Ultimele acţiuni .aje 
Gărzii Financiare din luna de
cembrie a anului trecut se în- 
Scriu şj verificarea activităţii 
S:C. Roiimpex SRL unde s-a con
statat , neconducerea corespunză
toare- a evidenţei contabile, şi de-, 
naturarea evidenţelor, de gestiu
ne a mărfurilor, în urma recon
stituirii st6cului scriptic consta
tîndu-se o diferenţă de marfă, ne
înregistrată în valoare de apro
ximativ 7.5 milioane lei şi a 
SC. Sairi SRL unde au fost con
fiscate bunuri -,- în valoare ’ de 
15.000.000 lei şi s-au aplicat a- 
menzi contravenţionale de 240.000 
lei. Ambele cazuri/ au fast îna
intate: spre soluţionare Judecăto
riei şi Procuraturii. .;

M. T. I

Prin majorarea capitalului social prin subscripţie publică numai propriilor salariaţi
— —---- — — :.......-I-— — —— ' -T-;-- :— — :----r—

Metodologia însuşirii de către actualii directori 

âprepriitar întreprinderi cu capital ds stat (II)
Con^inuătn îri numărul de as

tăzi, analiza'asupra acestui, fenor 
men de însemnătate excepţiona
lă pentru' Reforma românească.

Prin majorarea capitalului so
cial,, actualii directori de socie
tăţi cu capital integral de stat ur
măresc, de fapt, ca scop prinef- 
.pal, nu privatizarea propriu-zisâ.- 
Ci -însuşirea calităţii. de mem
bru fondator care (prin, cele două > 
avantaje speciale pe ,care Ie con
feră) ii poate face să devină vii
tori patroni ai societăţii printr-un 
scenariu extrem de simplu şl 
rapid. Pentru aceasta este ne
voie ca:

Subscripţia să se facă , numai 
propriilor salariaţi,-sub’ masca ţi
nui act da caritate, filantropie şi

grijă pentru proprii salariaţi Se 
urmăreşte, de fapt,- a nu introdu
ce din afară persoane, competen
te (jurişti, procurori» economişti), 
care, cunoscînd exact prevederi
le Ifegii, le-ar-strica din faşă in
tenţiile. Pe proprii salariaţii îi

ridice se dezbat .In adunarea gc- 
: nerală’ a acţionarilor ş i. exprimă 
prin validare (votare) propria 
voinţă, liberă, conştientă şi per

tinentă, a acţionarilor., '

Odată- validate, statutul şicon-
pot avea sub control fie prin me- ; tractai de societate capătă pute- 
toda ameninţării,- fie prin coru- ®  ®  lege, devenind chiar mai 
perea lor. . ; 5 /• \ * . '

Sâ obţină acceptul: membrilor 
C.I.S. care ar trebui să apere in
teresele statului, dar care vor 
apărea.şi1 ei pe lista membrilor 
fondatori.

Ho

' ' • - • * ■ , ................V •

P rivatizarea  în oraşul Gherla
’ Acum, la începutul unui nou'an,, se cuvine să' direct din maşină, iar cea de a doua. se deplasea-
fax>m. bilanţul realizărilor din perioada trecută şi zâ cu franzela în municipiul Dej, parcă, la Gherla
să evaluăm posibilităţile de viitor. Acest lucru' se. n-ar fi nevoie de „albituri1*!? '
im n iiM n  <1 în  rh ia i*  1 A «o  M>m i m  n f ta t  Mo Ih  f îimpune .şl în cazul privatizării, chiar dacă este 
vorba de mărimea unui orăşel cum este Gherla. 
De ,fapt, ce este privatizarea?-La ce mai ajută a- 
ceasta? Sînt întrebări la care unii dintre noi pur 
si.simplu încă nu ne-am formulat un răspuns clar. 
Este adevărat.; ne' găsim doar la- începutul unui 
drum, plin de greutâti şi probleme. In oraşul Gher
la, după evenimentele din decembrie ‘39, privati
zarea a luat un avlnt mare. Mulţi descurcăreţi, 
afacerişti, nici nu ştim cum sâ Ii numim, au des
chis fel şi fel de prăvălii, buticuri sau consignaţii. 
Abundă şi cîrciumile, barurile şi restaurantele. 
Exemplul occidentului s-a lipit şi de cetăţeanul de 
rînd de la noi. In cei trei ani scurşi de la-revo
luţie, in orăşelul de pe Valea Someşului Mic s-au 
înfiinţat 229 de societăţi comerciale. Fără exage
rare: cam multe ,

Aşa cum am aflat de la Circumscripţia fiscală a 
oraşului,’pină la începutul acestui an, în ,localitate 
s-au înfiinţat 170 de SRL-uri. Mult, puţin, Încă 
nu putem' să tragem concluzia,. atîta doar putem 
menţiona: niei una nu posedă spaţii corespunză
toare. Au apărut, ca ciupercile, chioşcurile impro
vizate, clădiri anexate la casele' particulare, care 
nu numai că nu au aspect corespunzător, dar nici 
igienic nu corespund normelor în ' vigoare. De 
aceea, trebuie să salutăm cu plăcere iniţiativa unor 
pătroni de-la Barul „Paradis**, Snack-Bar de pe 
strada Hăşdăţii (patron Kiss Alexandra ) sau ma
gazinul' ABC din centru, unde e o plăcere să in
tri. Preţurile şlnt accesibile, Iar produsele desfă
cute, de cea mai bună calitate, după cum remarcau 
cumpărătorii. .. -

Neapărat trebuie să evidenţiem carmangeria fa- 
Am făcut această scurtă introducere, nu pentru miliei O ros de'pe strada Romană, unde se desfac 

' sp rrr>rln rfl cînt îmnotrlva unui de nriva- produse din carne. Sau laboratorul, de cofetărie
„Rcryal'* din cartierul de; locuinţe «Intre ape**, unde

a se crede că sînt Împotriva unui „gen* de priva 
tlzare. Adică a acelui „iau de la tine şi vlnd. sau , 
tu ai luat de la altul, eu iau de la tine şi apoi »u 
vind“.-Deci, vlnd mai scump...- Scopul articotuluj 
nostru este acela de a sublinia un alt gen de pri
vatizare, cel necesar, cel ce produce şi Îşi vinde 
produsele. Cum sint in oraşul Gherla societăţile co
merciale „Cuptorul de aur“, „SC. „Impex-Monamr 
şi altele Este vorba de două brutării, care au 
treat ţ i noi locuri de muncă. Şi care, deocamdată 
— oare din. vina cui? — nu au magazine de de«u 

iacere. Prima firmâţvinde prt̂ duseler.de paniftcaţlţ .'

zilnic găseşti produse pi-oaspete de cofetărie şl 
panificaţie, într-o încăpere unde' Iţi este. drag să’ 
intri. Totul luceşte de curăţeniei Deci, o altfel do 
privatizare, nu de felul ţ,Iau de la tine şi vîndl“. 
Zeci de consignaţii, pe această bază funcţionează 
In Gherla . .. ■ : < .

Se pot spune multe despre privatizare In orăşe
lul someşan. Primii paşi sint promiţători, dar greul 
abia acum incepo. 1

' ' ’ .' <*
SZEKELV Csabs

importantă decît legea,, tocmai! 
pentru că exprimă propria voin
ţă a acţionarilor. Necunoaşterea 
legii nu te* absolvă însă de con
secinţele ei. Aşa că,_votînd cali
tatea . de membri fondatori unor 

- persoăhe, acestea nu sînt în a- 
fln? acceptul cel puţin al fara legfl: Se profită de neou- 

lideruiuj sindical, dacă nu' chiar ; noaşterea legii de către acţionari.' 
■al mai multora, • căci ei trebuie de indiferenţa acestora şi de cre- 
să. apere interesele, salariaţitor, dulitatea lor. Pretinşii , membri, 
aşa ca ş j o  parte din ei apar pe ;.fondatori fac tot ce-pot pentru 
listele membrilor fondatori. a obţine această calitate: tăinul-
. Să tăinuiască, pe cit posibil, , rea prospectului de emisiune a 
documentele neccsitate de majo-, proiectului de statut şi contrac-• 
rarea capitalului social, respectiv • tului de. societate, nerespectarea 
prospectul de emisiune, proiec- i procedurii legale a majorării ca
tul de statut şi contractul de so- pitalului social, includerea unor 
cietate faţă de. proprii acţionari, prevederi în statut şi contractul 
pentru ca în adunarea generală ‘ de societate care să le aducă fo- 
a acţionarilor să nu aibă 1 obiec- loase materiale şi alte avantaje,1, 
ţii pertinente care să le strice a- omiterea d in . statut-şi contractul 
facerea. de societate a unor prevederi le-

Să-ş(; păstreze funcţiile de con- ®ale pentru acelaşi motiv, ’orga-
ducere ca adminstratori, directori 
sau cenzori prin introducerea u- 
nei clauze in Statut sau contract 
că aceştia* trebuie să fie funcţio-, 
nari al societăţii, ceea ce legea 
nu impune.

Dacă reuşesc să facă toate a- 
cestea cel care obţine calitatea 
de membru fondator, în mal pu
ţin de trei ani, poate deveni pa
tron al societăţii. Iată cum:

Calitatea de membru fondator 
este exclusă în situaţia majorării, 
capitalului social (cf. art. 30 lite
ra c). dar nu interzisă sub sanc
ţiunea Legii. In contractul de so
cietate şl statut se poate preve
dea orice, dacă nu este interzis 
de lege, intrucît aceste,-acte ju-

nizarea adunării generale a ac. 
ţionarilor fără ă prevedea anti- 

: cipat un sistem de c&ntrol asu-
■ pra activităţilor preliminare a- 
dunării generale şi din timpul

: desfăşurării adunării , generale
■ cum-ar, fi emiterea, distribuirea, 
utilizarea şi gestionarea; buleti
nelor de vot. depozitarea ulte
rioară a acestora pe o perioadă 
de timp pentru^ ,a putea, fi v«?ri-

• ficată introducerea corectăr a da
telor îscrise pe .buletinele de vot. 
ţn calculator, executarea corectă 
â voturilor libere, utilizarea co
rectă a reprezentării prin procu
ră specială a celor ce lipsesc. Va 
urma. . ;

-,.ţ ', E. LUPESCU

O ÎNTREBARE

• Oare clnd'vor renunţa gherle- 
nli la a mai arunca pe străzi tot 
, felul de gunoaie, hlrtii. - coji de 
Seminţe? Chiar dacă a nins, tro
tuarele arată, Jalnic, sînt pline de ■ altora! 
murdărie şl resturi menalere. Pă- *\ 
cat de eforturile personalului de

la Regla Autonomă a Domeniului 
Public. Străzi şi Spaţii Verei. ca
re — tn lim ita posibilităţilor — 
încearcă să menţină cit de cit 
curăţenia In oraş. Respectaţi. <-a. 
meni buni, munca ş i, strădaniile

(SZ. Ctul



In atenţia agenţilor economici: Iii  RE61W Â R I  VAMALE
®  De iw bă cu ee. Vasile asiJKEgAN, Văroii CîoJ ®

— Domnule Muieşan, fiecare început de an adu
ce cu sine noi reglementări .vamale. Care şî«t a- ■ 
cestea la început de 199:57 '  s /

— Este vorba de următoarele articole. Voi-în
cepe cu Articolul I:.prin H. G. -808 din 28 decem
brie 1992, s-a prelungit pînă la data de 15 martie' 
1993, valabilitatea H. G.. 812 din 1992, pentru po
ziţiile .tarifare cuprinse'între capitolele 25—97, din

- tariful' vamal. Să concretizăm, capitolul 25 — sare, 
sulf, var; ciment, capitolul 97 — obiecte de artă, 
de colecţie sau de antichitate. La aceste capitole 

' 25—97, ,ta^a vamală rămîne neschimbată pînă la
15 martie 1993. Deasemenea, H, G. 762 din 19!>2 
îşi prelungeşte valabilitatea tot pînă în 15 martie
1993 şi priveşte taxa vamală pentru tuburi cines- 
copice. Articolul 2: pentru poziţiile tarifare cu
prinse între capitolele 1—24 din tariful vamal se 
aplică taxa de bază stabilită prin H. G. Ş73 din , 
1991 Spre evemplu, Ia brînzeturile proaspete, în 
anul 1992, taxa vamală era de 10 la sută iar a. 
cum, taxa de bază este de 20 la sută şi se aplică 
conform H. G. 808 din 1992. Articolul 3: îşi înce
tează activitatea şi*valabilitatea, începînd cu 31 de
cembrie 1992, H. G. 504, 489.; 177, 134, 158, 777,.300, 
420, 852,' 7,89 şi 676, emise în 1992. îşi menţin va
labilitatea pină la noi dispoziţii, H. G. 470.. 205, <
7, 554. 410, 591, 216, emise în 1992. Apoi, H. G. 778 
din 1992" îşi menţine valabilitatea! pînă la 15 mar
tie 1993. Toate aceste H. G. au fost' publicate,. e 
bine de ştiut acest lucru, numai în Monitorul Ofi- 

, cial. V :  'f.:'; a ? v’'/.'-'"" ."
—7 Făcute aceste - nccesa’rc precizări, cum apre

ciaţi activitatea Vămii Cluj în 1992?
. : — Din punct, de vedere vamal, putem spune că,
■în general, am făcut faţă tuturor solicitărilor, atît • 
îri ceea ce priveşte vămuirea agenţilor economici, 
cit şi vămuirea coletelor sosite prin poştă, mesa
gerii; aeroport şi co!/?te C.F.R. S-a văzut o oare- ' 
care îmbunătăţire a .expedierii coleţeior trimise' în 
străinătate: Legat de volumul mare de muncă avut 
în anul trecut, pot-spune că numărul de salariaţi

de care dispunem în present e total nesatisfăcător 
pentru un judeţ care se eonfruntă cu foarte, foar
te multe problemă în activitatea de import-export. 
Pe raza teritoriului judeţului Cluj funcţionează 
1800 de agenţi economici ' cu- activitate de import- 
export. Este şi motivul pentru care Direcţia Ge
nerală a „Vămilor ne-a suplimentat numărul .; de 
locuri; posturi cu . înţă . şapte lucrători vamali; aş- 
teptîna de la ’ Bucureşti, rezultatele testelor.

— Cu ce ofuri intraţi în 1993?

~— Vă mulţumesc mult pentru această întrebare. 
Ne confruntăm cu problema spaţiului, actualul spa
ţiu este‘deţinut de Vama Cluj şL de Sucursala So- 
meşeni. După multe cereri, ne-a fost‘repartizat un 
nou-sediu, pe strâda Tineretului, • fostă Soporului, 
în cartierul Gheorgheni, e vorba de două clădiri 
pe care dorim să le amenajăm corespunzător în cel 
mai scurt timp. Avem contract de închiriere pen
tru aceste spaţii dar locatarii încă nu le-au pără
sit, continuă sâ stea ilegal în ele, refuzînd să ple-. 
ce. Repet,'dorinţa noastră e de a intra cît mai re
pede în cele două clădiri şi a le'amenaja,-pentru 
a ne putea desfăşura.activitatea şi a primi publi.- 
cul în condiţii cu adevărat civilizate. Cît priveşte 
publicul, noi avem răbdare, de aceea .şi sîntem 
funcţionari publici, pentru a le; sta la dispoziţie. 
Dar solicităm, aceeaşi răbdare şi din partea publi
cului, noi fiind de. multe, ori categorisiţi cum nu 
am merita. Nu controlăm colet ele doar de. dragul 
de a ne afla în treabă! Trebuie bine reţinut acest 
lucru, cu ■; răbdare şi respect se pot rezolva lucru
rile mult; măi, uşor. Pe agenţii economici •, îi rog 
să-şi însuşească bine legislaţia vamală în vigoare 
şi mai eu seamă, = tariful vamal pentru a’ şti ,din 
timp ce obligaţii de plată a taxelor vamale au. N6i 
le stăm la dispoziţie cu; toată legislaţia .şi putem 
fi contactaţi telefonie la nr. 13-07-15 .sau direct, la 
sediul Vămii Cluj.

' Demostcnc ŞOFltOM

In *992, la Clinica Ginecologie
I dfe Cluj-Napoca s-au înregis
trat 2616 naşteri, cu circa 300 mai 
puţine decît în 1991, 7.504 avor
turi (dintre care .7312 la cerere şl 
192 spontane), mai puţine, deci, 
cu 1000 decît în anul precedent, 
raportul naşteri-avorturi fiind de 
2,86 avorturi la o naştere faţă de 
.2,96 fn 1891. DI. doctor Augustin 
Roşea, şeful Serviciului de Steri
litate şi Planifieare familială din 
cadrai acestei clinici este de pă
rere că scăderea numărului de 
avorturi' se datorează în primul 
rînd intensei activităţi de educa-

.numărului de avorturi nu in. 
fluenţează în mod pozitiv indicii 
demografici deoarece şi numărul ' 
de naşteri este în scădere, rapor
tul de trei avorturi la o naştere 
menţinîndu-se. Faptul, că rata na
talităţii este fn scădere nu se da- • 
torează, însă, unor factori care 
ar putea fi influenţaţi pe cale 
medicală, majoritatea femeilor ti
nere care întrerup sarcina la ce
rere (fiind căsătorie şi neavînd 
copii) motivîndu-şi decizia prin 
dificultăţile economico-firianciare; 
pe care le întîmpină: salarii mici,; 
locuri de muncă instabile, şomaj,

ţie anticoncepţională' realizată la 
nivelul tuturor eşaloanelor spe
cialităţii ginecologie-obstetrică şi . 
ilustrată prin faptul că tq£ mai 
multe femei solicită mijloace an- . 
ticoncepţionale din proprie ini
ţiativă, iar solicitarea materiale
lor informative este tot mai 
mare. Tot prin munca de educa, 
ţie sanitară şi anticoncepţională 
a fost eliminat aproape în totali
tate şi spectrul avortului septic, 
în cursul anului 1992 înregisţrîn-. 
du-se uri singur caz de avort pro
vocat la! care graniţele rezisten-, 
ţei biologice, ale persoanei erau 
depăşiţe,. ea nemaiputînd': fi sal
vată. - , :

Dl. dr. Augustin Roşea, consi
deră însă că; „scăderea număru
lui de avorturi nu are nici un. 
fel - de; semnificaţie; dacă nu -; se 
corelează cu evoluţia numărului 
de naşteri. De îndată ce compa
răm cifra avorturilor cu ci >'ra - 
naşterilor, remarcăm , că scăderea

preţuri foarte ridicate la produ
sele pentru copii sau condiţii 
precare de mediu. . Ca să se poa
tă influenţa creşterea ratei na
talităţii, ar trebui luate o serie 
de măsuri economice şi financia-
1 re stimulative, măsuri care nu 
sînt, evident, 4e competenţa me
dicilor". ' -

, In vederea perfecţionării acti
vităţii de Planificare familială. în 
a doua jumătate a lunii ianuarie,^ 
sub patronajul organizaţiei non- 
guvernsmentale World . Vision, ' 
Filiala Cluj — condusă de doam
na dr. Virginia Canlas, se va 
desfăşura un curs de instruire ă 
medicilor'., generalişti din cadrul 
cabinetelor de circumscripţii- ru
rale şi, urbane, medici care au o 
mai strinsă legătură cu populaţia 
şi care o pot influenţa direct în 
privinţa- unor probleme de pla
nificare familială. '

- , M. T.',

Asistăm ' Ia ; o adevărată inva
zie de băuturi alcoolice, de dife
rite tipuri de alcool etilic -rafi
nat pe piaţa Clujului: Zeci de a- 
genţi .economici :procedează la 
prepararea, imbutelierea, etiche
tarea şi desfacerea (se pâre deo
sebit de rrentabilă) a acestor pro
duse. -Din păcate însă, nu 'în toa
te cazurile calitatea este cea do
rită. cea prescrisă de reglementă
rile existente. Condiţiile precare 
de lucru, lipsa posibilităţilor de 
verificare a parametrilor calita
tivi şi,' nu în ultimul rînd ca im- 
.portanţâ, lipsa de responsabilita
te a unor agenţi economici, face 
posibilă apariţia pe piaţă a unor 
produse necalitative, uneori de-a

A T E N Ţ IE  
L A  A L C O O L !

dreptul periculoase pentru con
sumatori.
. Pornind de'la o serie de recla
maţii primite de Ia diferiţi cum* 
părători. Oficiul judeţean pehtm 
protecţia consumatorilor Cluj, 
împreună :cu Centrul: de. medici
nă preventivă Cluj au iniţiat ac
ţiuni de verificare a' calităţii' a- 
cestor produse: Primele consta
tări sint îngrijorătoare: ău ; fost 
depistate în unităţile SC/ .Fio-' 
ra“ S.A cantităţi mari de alcool 
etilic de 87 grade care, din punct 
de vedere organbleptic, prezintă 
miros • neplăcut, -gust necaracte- 
•ristic. asemănător frunţilor si co
zilor de distilare, concentraţia al
coolică sub',cea. 'garantată; acidi
tate mult depăşită (datele sînt 
confirmate de Buletine de anali
ză emise de Centrul de medicină 
preventivă). Produsele în cauza 
au fost livrate dc S.C. V.Il. SUL 
Cluj (butelii dc 0,5 1), S.C.' „7»lit- 
reşan Total Com“ SNC (butelii dc 
1.1) şi Ş.C. Vinalcool „Silvana" 
SA Zalău (butelii de 1 1) prin' 
„Alcom" Cluj. Au fost luate mă
suri de oprire a comercializării 
şi de sancţionare a celor vine* 
vaţi.

Cu această ocazie ţinem să pre
cizăm următorul aspect pe care 
mulţi agenţi economici nu l-au 
înţeles Încă; In faţa consumato
rului, în fata legii, principalul 
responsabil de vînzarea unui pro
dus necore.spunzător calitativ este 
comerciantul. El este accla care 
trebuie să la toate măsurile »:artf 
să-ldea garanţia deplină că pro
dusul pe care 11 vinde are toate 
însuşirile calitative prescrise sau 

’ garantate. In caz contrar ol esţe 
c l̂ caro îşi asumă risfc(irile ■ re 
«irvw-fi d'ri nccasta, ci este' acela: 
cărui» i sc aplică''rigorile iegli., 

iii» 'Mircea SI’CELEANU, 
director O.J.P.C. Cluj

Oameni pe care si Dumnezeu i-a uitat [Sil]
- Q Bolnavii psihotici—  oameni ai nimănui?: ® O inserţie no* 
ccsară .anulată de. indiferenţă ® Cei care nu cer ri'mic, nici nu; 
primesc Q  Deficitara politică a mîinii întinse @ A  fi handica. 
pat echivalează oare cu o - condamnare? © Societatea nu . are 
voie să fie pentru unii o mamă vitregă ’

Realitatea nu ne iartă nicioda
tă. Cea imediată, sau de mî;ne 
ne pune faţă în faţă cu proble
me de o mare. complexitate pe 
care trebuie să le rezolvăm. De 
cele mai multe ori nu putem sin
guri. Zidul este prea puternic 
pentru a-l putea dărîma. Sîntne- 
cesarg eforturi conjugate. Dar 
cînd rămînem singuri şi consta
tăm că .mai sînt şi alte ziduri?. 
De la aceste constatăriJ inai^ge,- 
nerale desch’dem o discuţie - cu 
dr. Traiari Neamţu, şeful Labo
ratorului de sănătate mentală, 
ciuj. ; . ;

— Pentru a fi mai bineînţe
leasă situaţia reală, ne spune 
cl-sa, apelez la o statistică. In ca
drul LS.M... în 1990 au fost e- 
f ectuate 6386 consultaţii, 827 in- 
ternări, înregistrîndu-se 10717 zi
le de spitalizare; în 1991: consul
taţii — 7107. internări —  .908, zi
le. de spitalizare — - 12912; în 
1992:; consultaţii — 7145. - inter
nări.— 911,' zile de spitalizare 
16022. Creşterile înregistrate de 
la un an - la altul - sînt: îngrijoră
toare. ' . ' . - ■

— Cum se explică.aceasta?..
-— Zguduirile-care au avut loc

în ultimii 3 ani, criza economi
că înrăutăţirea continuă a con
diţiilor de viaţă ale celor mai 
mulţi dintre noi au avut influen
ţe complexe asupra psihicului.

Dacă înainte exista un echilibru, ,
o certitudine cel puţin a unei să- 

, răcii moderate, suportabile,' acum 
predominantă este grija, să nu; 
spun frica, zilei de ;rnîine. _Şi â- 
ceasta.este o povară teribilă, mai 
,ales pentru. o anumită categorie ; 
de oameni. ' '

# La cine vă. referiţi, în priŞ
mul rînd?
- — Poricoluî cel mai mare es'te 

pentru bolnăvii' 7 psihotici.' La 
locurile Jor- de muncă, aceştia 

. sînt primii scoşi în şomaj. Pro
blema lor este foarte complexă. 
Fără doar şi poate, aceşti > bol-* 
navi nu pot da randamentul ma
xim cerut într-0 meserie sau al
ta. Pentru ei ar trebui create 
locuri de muncă mai uşoare.v 
Practic,' fiecare societate corner-- 

, cială îşi poate permite crearea ' 
"i unui număr de astfel de locuri.

‘ Desigur, limitat. Dar acest lucru, t 
; practicat în alte ţări în mod cu- 
;rent,'lă noi este'tratat cu o tota- 
lă indiferenţă. Ne îngrijorează 
în- mod deosebit . soarta acestor, 
oameni, fiindcă ei sînt condam
naţi să rămînă în voia sorţii. Şi 
soarta nu-i mai ajută deloc pe 
cei săraci! • '

— Sînt multe persoane în si
tuaţie critică? -

* — Numai în municipiul Cluj- 
Napoca, numărul schizofrenicilor 

'dc-puşeş’te 700, iar al psihoticilor

Î2000. Cifrele se- referă la cei pe 
.care îi avem noi în evidenţă.
, Datorită' traumelor psihice gene
rate de convulsiile perioadei: pe 
care o parcurgem,; numărul aces
tora va .creşte. , , - - 

.. — Ce a întreprins L.S.M. pr.n- 
tru a diminua acest fenomen?
- — Secţiile de psihiatrie- şl.

- L.S.M. s-au străduit; să-i menţi- ; 
; nâ. pe aceşti bolnăvi într-un' ca
dru profesional,, familial şi social 
propice. Dar la ora actuală men
ţinerea inserţiei la loc de mim

ică, familie şi societate este tot
mai dificilă, daca nu . imposibilă. 
Pensionarea lor este, de aseme- 

ţ nea, dificilă,* aşa că ei rămîn ai 
nimănui. In ultimii doi ani, de 
pildă ne-aiţi străduit să înfiin-, 
ţăm uri club pentru'bolnavii psi-:

< hici, unde, după i masa, sub; su- 
; pravegherea unor cadre de spe. <
• ciâlitate, să se poată îritîlnî. eli- ’
'; berindu-se;' astfel familiile măcar 
. pentru cîteva ore de. o grijă în. 
plus.' Nu am obţinut spaţiu. Deşi 
cererile sînt depuse de multă 
vreme. nu am primit nici măcar 

/-răspuns.'-.' ■
— Totuşi ccputem • face noi 

prin propriile forţe? ...
. —-Căutăm sponsori pentru a-

- sigurarea unor dotări minime, 
dacă vom avea un spaţiu. Să nu 
uităm că bolnavii psihici sînt - 
foarte puţin -pretenţioşi, Dar. cel- 
puţin să facem ceva ce depinde . 
de noi. Nu vrem şi nu stă în fi
rea noastră să apelăm la politi-

. ca miinii întinse. Trebuie  ̂sâ ne 
ajutăm noi, în primul rînd. Şi 
cînd a fost-vorba de ajutoare, nu , 
am primit aproape nimic. Singu

rul ajutor; eficient a venit din 
partea: Uniunii creştine din Ro
mânia care ne-a asigurat o bună 
parte d in , medicamentele folosi
nţe în 1992.

— Venind vorba de medica-- 
mente, carc. este , situaţia acesto
ra acum? .

, — Siţuaţia este de-â dreptul ■ 
critică: Cu tot sprijinul'acordat 
de farmacia privată ’„Panaceea'‘ 
(d-na Stela Săndulescu) am avut 
şi avem goluri în aprovizionare; 
mai ales cu neuroleptice. Indus
tria noastră de medicamente nu 
asigură, sortimentele de profil,- 
iar pentru procurarea- acestora 

‘ din import, ..Unifarm" Bucureşti 
nu are încă încheiate contracte.

— După cîtc ştim, aţi vizitat, 
recent, cîteva instituţii similare 
din Italia/ Ce impresii aţi cules?

— Mă simt descurajat cînd ma 
gîndesc la drumul pe care îl a- 
vem de parcurs pentru a mieşti-, f 
ra măcar distanţa ■ care nc des
parte. Acolo bolnavul psihic este 
respectat şi se află în grija so-1, 
pietăţii.. In .secţiile de .specialita- ; 
te se .practică, terapia ■ ocupatio- 
nală. 15aza materială este excep
ţională. La -aceasta .se adaugă

-competenţa -'şi solicitudinea per
sonalului sanitar. Amintesc . ca 
un amănunt că la trei bolnavi 
există un instructor. Cu alte cu- 
vinte. se face .totul ca bolnavul 
psihic să riii se. simtă exclus din
tre oameni.-S» în această privin
ţă, ayem multe de făcut. .Trebuie 
să, ne modificăn>-mentalitatea, să 
lucrăm , la. conştiinţă. ‘ Chiar în 
condiţiile noastre putem, fpice- 
mai mult, dacă.reuşim să învin
gem apatia,. indiferenţă, superfi
cialitatea.. - „

Ion KUS

PORTRET DE TiNÂRĂ „FATĂ”
* Tinăra din fotogrnfiş se nu
meşte Kovacs Gabriela, sau Pă- 
duraru Maria, sau Movilaru Ga
briela Lucia. Atitea nume d in
tr-o dată şi toate pentru o-sin
gură fată (vorba cîntecului)! Me
ritul este numai şi ‘numai al ci, 
ea insăşi folosind numele de 
domnişoară, nume de împrumut, 
numele dupâ soţul deccdat. Şi 
mai are la indemînâ citeva zeci 
do nume pe care le' utilizează 
clnd .„intermediază" • afaceri «re
ciproc avantajoase", • promiţlad 
bonuri de benzină, • zahăr, ulei, 
cafea ş.a.m.d. Amatori so: găsesc,

- slavă • Domnului,. Gaby’ iă banii, 
Iar clienţii- rjimin cu promisiuni
le-, Din anul 1900, „acţionează pe 
raza municipiului ' Cluj-Napoca’*;

oraş în care a venit după un'sîa-- 
giu la Reşiţa şi Alba Iulia, loca
lităţi in care a suferit două con- 
datnnâri pentru furt. A crescut 
la orfelinatul din Lugoj, ar<; 10 
clase, are' un copil, pe care i-l 
c-eşte mama (ingrată — n.n.). 
Are 26 de ani, este drăguţă, îm
brăcată suficient de bine. are 
fnîinile cu degetele fine, lungi şl 

, subţiri. I)in cauzd privirii direc- 
:: te pare şinceru şi convingătoare.
; Plinge cu multă uşurinţă. Ea este 
prima care se învinovăţeşte si se 

-, dispreţuieşte: „Dp oameni ca" mi:
' ne n-are de ce să-i fie milă ni- 
; niănui, nu merităm Toate fetele. 
>' care înşeală nr trebui să ajungă 
rea. mine,- iar oamenii n-ar trebui 
' âă fio atît- dc creduli". Moralita-

7 T >

tea pe care o etalează este im
presionantă, la prima vedere. O- 
fiţerii de poliţie s-au pbişnuiţ.

• Aşa- a făcut şi în l’OTO ’cînd a, fost 
,prinsă, .dar, a scăpat pentru*-' câ 
era-gravidă- îri luna î.'n;IVta-:-;A-' 
tunci a declarat că sc; numeţte

Pădurarul. Cu sarcina de atunci 
-nu se ştie ce s-a întîmplat.- Ga

briela, spune că a făcut întreru
pere de sarcină (dă şi numele 
autoarei), poliţiştii presupun că a 
născut la Alba Iulia un . copil de
clarat tot Păduraru. In Cluj are 
un prieten, un student arab. ra
re face şi el afaceri, nu ştie pre- 

• cis ce fel de afaceri face. cert 
este doal' că nu au nici ei (ara
bii — n.n.) aşa mulţi bani încît 
Gabriela să se .lase de lucruri 
rele. Recunoaşte toate faptele să- 
vîrşite, împreună cu alte „fete** 
sau de una singură. Desigur, le 
şi regretă Din,-păcate, căinţa nii 
o ţine multă vreme şi uită eă 

, trebuie să trăiască cinstit, nu în- 
.şelînd sau furînd pe alţii. Păgu. 
biţii' din. Cluj sint aşteptaţi la 

'' Poliţia municipiului CluJ-Napor 
•’ ca, la camera 35 sau la. cpt. ' ra- 

sile , Apahldean, ,şeful biroului ju-t 
■. diciar.' (Si. S.) ' -*■'-y ’ ’7
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CONTESTAŢII: TOKES i
mă. pună înafara tuşei, de fapt 
nu pe -mine in mod special, ci 
filosofia, ideologia politică ", pe 
care o rreprezint. Şi conflictul s.a, 
accentuat tot mai mult din de
cembrie anul trecut pînă în vara 
acestui an (1992 ; — n.n.), cînd 
i-a* pus capac cu stabilirea can
didaturilor în judeţul Harghita**. 
Vom vedea din citatul următor 
că lucrurile nu*sînt tocmai sim
ple. Arătam în articolul anterior, 
printr-un citat: din Podhradszki, 
că. Domokos, ş-a opus Declaraţiei 
de autonomie (unii dintre libe
rali au corisiderat formularea gre
şită şi momentul nepotrivit), ceea 
ce nu-i poate ierta Szocs, care 
afirmă: „simplul cetăţean să în
ţeleagă ce înseamnă a trăi în au. 
tonomie,. pentru ca măghiarimca 
ardeleană să vadă' clar schimbă
rile ce-i intervin în viaţa de fie
care zi- dacă i se creează siste
mul de autonomie", In acest scop, 
precizează Szocs, explicîndu-şi re- : 
laţiile cu Domokos, »am dorit să; 
ajungem pînă în momentul în 

. care cei doi poli-pot fi concepuţi 
astfel: autonomie contra anti au
tonomie**. Szocs nu va mai can
dida pentru conducerea pe ţa
ţă  a U.D M.R.; (au, mai' rămas, în 
cursă Tokes ,Laszlo, Marko Be. 
la:— judeţul Mureş — şi Mina 
Laszlo — -judeţul .Braşov), con^ 
siderînd ca ’e mai necesar să stea 
la Ciuj-Napoca. să se ocupe de 
publicistica politică şi de. orga
nizarea maghiarimii ardelene: 
„mâghiarimea din Ardeal a epu
izat in mare arsenalul politic ce. 
ii stă la dispoziţie, adică prin 
mijloace politice nu poate obţi
ne în esenţă rezultate mai . bune 
decît pînă acum. Singura noas
tră strategie posibilă o constitu
ie formarea Unei economii puter
nice, capabile, să: întreţină insti
tuţiile noasţre,, politice şi cultu
rale. şcolile şi bisericile noastre,’ 
în aşa^fel. încît să li se poată a.' 
sieura 'funcţionarea lor riestinje-;: 
nită“. Din acest punct, de vedere, 
ideile lui Szâcş sînt asemănătoa
re cu ,ale liberalilor. Numai că,‘ 
aflăm • din interviul lui Banyai: 
Peter, la consfătuirea de la Ciuj- 
Napoca r Eckstein Kovacs Peter 
-a acuzat pe faţă trei membri ai 
conducerii; Tokes Laszlo, Szocs

- ■ ' .A . . ’ >

' Geza şi Csapo Jozsef**. Aşadar; a- 
, ici, cu toate deosebirile dintre ei,

. cei trei sînt puşi în aceeaşi oa-
■ f lă. Şi totuşi, Szocs- Geza a deve

nit preşedinte de onoare â orga
nizaţiei Cluj a U.D.M.R. Compli
cate sînt căile politicii şi ambi
ţiilor . . " • I 

Să vedem acum situaţia lui 
Tokes Laszlo, din’ punctul de ve
dere al liberalilor.. D-l Banyai 
Peter, în interviul acordat „Ro
mâniei libere**, afirmă: „are un 
timp destul de limitat şi atunci,

. pentru informare, apelează- la 
consilieri, mulţi din grupul ra
dical. care îl dezinformează voit 
asupra ■ politicii din România. Eu 
aş zice că nu Tokes este radical, 
dar-că Tokes este împins spre 
radicalism de cei care-1 informea
ză greşit, de la oamenii care nu 

: doresc în mod'sincer colaborarea 
apropiată şi deschisă cui partea 
română. (. . .) Pe el nu-1 cred na
ţionalist;: măi degrabă i se insu
flă , ideea- neîncrederii, : (..;) In 
primul rînd nu există opoziţie

• românească.. Opoziţiei româneşti 
, îi , lipseşte unitatea mai mult ca 
. niciodată.» Noi avem dorinţa de 
colaborare cît mai strînsă**.
. Dacă în publicaţia românească 
„eroul de la Timişoara" e privit 
cu îngăduinţă de. Cercul liberal, 
într-un articol din, „Szabadsag** 
din 6 ianuarie Fey Laszlo e mai 
explicit; pentru postul de pre-' 

„şedinţe „ar fi nevoie de o perso
nalitate care nu a luat parte la 
luptele interne şi care se poate 
ridica peste acestea. (...) In po
fida .acestui fapt (că este simbo
lul revoluţiei de la Timişoara — 
n.n), nu mi s-ar părea‘uri" lucru 
fericit să fie ales preşedintele 

, , U.D.M.R. Nota' peisonâlităţitCer'; 
roilor ,şi politicienilor nu se aco
peră în » totali tate " una pe cealal
tă. (,:. .) Tofct’S Laszlo - nu • este 
destul de diplomat.** Amintind de 
cîteva grave erori, (interviul din 
„Corriere della , sera**, cartea 
„With God for the peopIe“,-„cu 
multe date şi formulări inexacte, 
expunerea din* 1991 de la Eger. 
greva foamei). ' Fey Laszlo contî-, 
nuă; „Toleranţa faţă de părerile 
în contradicţie, cu ale lui nu es-L 
te una din virtuţile, şale: fie că' 
nu ia în considerare părerile al

tora, fie că le respinge vehement 
(vezi şedinţa K.O.T.)**, adică cea 
deja amintită, din 6 decembrie,’ 

 ̂cînd l-a atacat violent pe Eck
stein; „Avînd In vedere că U.D. 
M.R. este o uniune1 ce are la ba
ză mai multe platforme de dife
rite orientări, că este'formată 
din măi. multe organizaţii şj că 
reprezintă' locul de exprimare al 
mai. multor interese şi puncte de 
vedere divergente, care se impun 
însă a fi aduse la unison, sînt 
de părere că nu este recoman
dabil un. preşedinte a cărui sin
gură dorinţă este să-şi impună 
propriile concepţii şi voinţă“. Că. 
şi cuni n-ar fi fost destul de clar, 
după ce arată că prestigiul lui 
T5kes Laszlo „s-a erodat conti
nuu “, Fey Laszlo precizează: „în- - 
tre noi sînt mulţi care ar con- ' 
lucra "cu multă plăcere cu un alt

preşedinte din rîndul mâghiâi f. 
mii“, concluzionind că, dacă pas
torul' s-ar mulţumi cu postul dd 
preşedinte de onoare, i-ar „rămî
ne ' mai mult timp şi energie 
pentru rezolvarea • problemelor 
cjericale**. : - 1

Rămîne de văzut dacă ambiţi
osul pastor s-ar /mulţumi doar cu 
postul de episcop, mai ales că 
politica şi episcopatul nu se prea 
împacă: religia cere toleranţă şi 
iertare, iar politica — ămbigAii- 
tate, minciună şi luptă pînă la 
supunerea inamicului. Cumula
rea ambelor funcţii l-ar face 
vulnerabil pe pastor şi, implicit;, 
U.D.M.R.-ul.

în ziarul de mîine — citate 
dintr-un articol al pastorului To
kes şi alte opinii despre viitorul 
congres. . ■

Ce ţinteşte U.BMR.-ii! ?
prin practicile masonism ului . şî 
ale altor forţe ce acţionează din 
umbră. . ' '

Opoziţia maghiarimii din Ro
mânia faţă de. spiritul naţiona- 
‘list-xenofob maghiar este încă 
fragilă şi puţin îndrăzneaţă, dar 
este de sperat că. îi. va creşte vi- 
gurozitatea. Această : creştere va 
fi. şi în funcţie de calmarea ma- 

-nifestărilor. naţionaliste ppuşe, de' 
hotărîrca cu care forţele bazate' 
pe înţelepciune yor combate.' ori-, 
ce manifestări naţionaliste,' xeno
fobe.' Câ principiu'este 'de reţinut 
că o unilateralitate $i o exagera
re naţionalistă nu poate fi com
bătută prin, alta, opusă. "

De ce ne preoeupă poziţia . şi 
orientarea UDMR? " ’

Mai în tîi.-pentru că promova-- 
rea unei poîitici naţionaliste a- 
gresive a devenii deja nu numai- 
o: practică obişnuită, ci una ce 

-ia amploare, tinzînd a cuprinde, 
şi zone în care populaţia maghia
ră are o pondere neînsemnată. 
In exterior, de ̂  asemenea se în
tinde pe o .arie larga.' Amintim' 
în acest sens că Declaraţii . ca 
aceea de la- Ciuj-Napoca. din oc
tombrie^ 1992 au mai' apărut *.i 
în , alte ţări vecine -Ungariei şi 
cu populaţie maghiară.

în al doilea rînd, pentru că se - 
‘ caută fel şi fel de' motive pen- ■ 
trti "a se alimentă; morbul naţio
nalist maghiar şi a crea prin el, 
situaţii de instabilitate, de'încă- 
ierăn sîngeroase. Demnitari ude- 
merişti au făcut şi fac mereu- de

claraţii despre posibile' „urmări 
grave“. luînd in considerare şi 

; vărsarea de sînge. ' * ' V 
, în : al treilea rînd, pentru -că. 
UDMR, prin unii din liderii săi,; 
se simte drept stat în'stat şi, o- 
ăată.cu aceasta, proprietara a 
ceea ce aparţine României şi pa
trimoniului cultural -. românesc. 
Este vorba de teritorii şi de va
lori imobiliare şi culturale: A- 
cest •nejustificat simţ de'proprie-- 

' tate, de exemplu, alimentează,a- 
: ■ gitaţiă .faţă - de statuia lu i' Matei , 
--Corvin şi faţă'de teritoriile din
• judeţele Harghita, Covasna, Mu-

•' res etc. . ■■ ..... . -;
in al patrulea rîn'd pentru că 

pe demnitarii de frunte ai UD- 
MR nu-i interesează adevărul is- 

t toric.ei îl . sfidează, : Intre altele, 
stă mărturie'în acest sens ISTO- • 
RIA TRANSILVANIEI, lucrare,

. ,'editată la Budapesta,: în care. se
# denaturează adevărul, fapt faţă i 1 
' de care nu iau atitudine critică;

lucrare, care se răspîndeşte în lu-
- me prin traduceri în limbile de 
‘circulaţie. 'Aceeaşi mărturie .vine
prîn protestele şi manifestările 
ostile faţă de corectarea, erorii 
de concepţie Jn * cazul statuii - lui".

- Matei Corvin, /deşi placa pusă cu 
textul lui N. lorga nu adiice ni--. 
mănui nici o jignire,' fără a mai 
vorbi de faptul ca acest monu
ment face parte din patrimoniul 
cultural, românesc. ,, _ ;

îri ăl eincelea: rînd. pentru că 
prin multe aspecte ale politicii 

■’ sale UDMR sfidează şi submineâ-.

7ă  democraţia şl statul eîe drept 
. aflate în procesul consolidării în 
România. ^ î

Fără a mai enumera alte mr.ti- ; 
ve, acesta din urmă merită un ■ 
plus de "atenţie. Motivul îl con- - 
stituie faptul că fenomenul sfi- ■ 
dării , şi subminării democraţiei 
■abia de acum va căpăta amploa
re. Aceasta rezultă atît din pre
sa de limbă maghiară, cît şi din 
unele documente ce urmează a- 
fi dezbătut-e şi liotărîte la Con- 
greşul UDMR ce se va ţine Ta 
BraşOv între 15 şi 17 ianuarie 
1993. / . . ' ■ . . ' .

Fenomenul subminării demo- * 
craţiei noastre rezultă cu limpe->. • 
zime din strategia şi tactica ce 1 
urmează a fi statuate la Congres. '

Formulată ’ • în modul cel mai 
concis, strategia vizează acţiunea ; 
în vederea realizării autoguv<ţr- ; 
nării interne.pe principii etnice. . 
-Cit priveşte tactica, aceasta se .. 
barează pe. aplicarea metodei „pas 
cu pas".
* Realizarea sau instituirea ;■. în 
perioada următoare a autoguver- ' 
nării pe principii etnice constitu
ie scopul fundamental al politicii 
■UDMR..- Autoguvernarea ■ va . da ‘ 
expresie, practică autonomiei nu : • 
numai culturale, ci şi teritoriale. .

'; Odată cu autoguvernarea şi au- ; 
tonomia teritorială, apare la or
dinea zilei* „reprezentarea politi- V 
că“ şi -deci a- instituirii „Paria- x 
mentului etnic", „Consiliului Nar • 
ţional“, ^.Comitetului Executiv 
Naţionaţ** şi „Consiliilor . loca!e“. . 
conturîndu-se iastfel ideea stătu? 
lu i în stal, a . enclavizării terito- -
ii ului românesc .şi a organizării ; 
populaţiei maghiare din Rimâma . 
după, prinfcipii contrare Constit'u- . 
ţiei. De altfel, aplicarea tacticii 
metodei ;,pas cu pas" vizează mo- 
dificaî-ea Constituţiei şi altor; legi < . 
din legislaţia României. Pentru a < 
se realiza acest lucru se aşteaptă ţ 
aprobarea în prealabil • a Ştatu- - 
tului Minorităţilor.. . -

, Fără a lua în discuţie alte as<». 
pecte, vom încheia atrăgînd: aten- . 
ţia asupra faptului că dacă în 
politica , de^ pînă acum a* UD-*

] MR .;şe ..afla' îri : prim plan activi- ;
, tatea politico-ideolOgică de. apă- _
■ rare' a .drepturilor (individuale şi 
colective {?!) a minorităţii ma
ghiare, de acum, începe schimba- ' 
rea de. optică, trecînd^ în 'prim ? 

•plan’ acţiunea practică , şi organi
zarea acesteia. Acest fapt consti
tuie un avertisment în plus asu-, 
pra pericolelor pe care le creează.

. nesăbuinţa „durilor** din cadrul 
conducerii UDMR.

LAPTELE — O PROBLEMA ŞI LA GHERLA

Fe toţi ne preocujîă hrana co
piilor noştri, începînd cu ali
mentul- vital: . laptele. Ponderea 
acestuia, -ea materie primă, se 
află acum în gospodăriile, ţără
neşti. şi sînţem absolut siguri 

^2â in maximum trei ani se va 
şăsj lapte din belşug pe piaţă, 
pentru consumul populaţiei. Pro
ducătorul particular — şi sînt 
destui în mediul rural — 'intere
sat' să cîştige cît mai mult, v a  

creşte- zi de zi producţia, astfel 
încît cantitatea, de lapte necesa
ră pentru desfacere pe pia'alo- 
raşelor ,va. ,fi în sfîrşit "regle-̂ ,, 
mentată. Ptna arum a domin^t- 
hadsul -şi pe această linie, -pro
ducătorii vînzîn.l laptele la pre- • 
ţurile stabilite de ei. :

Adevărul se cunoaşte: con- * 
sumul -este mai mare decît pro
ducţia. în primele zile ale a- 
cestui an am făcut un raid prin 
magazinele alimentare din ora
şul Gherla şi am ajuns la con
cluzia eă laptele desfăcut pe 
p aţă nu este de ajuns. Dimpo
trivă: prezintă doar un pro
cent - mic al necesităţilor. Am 
intrat şi la singurul magazin de 
lactate din centru — de fapt, 
holul vechiului cinematograf — 
Unde vînzătoarea ne-a spus că 
zilnic se primesc 31 casete “de 
lapte.de la unitatea prelucră
toare din Dej, incluzind aici şi 
consumul colectiv din cantine.

De dimineaţă SeVformează aici 
coada; oamenii aşteptînd ore în 
şir' sosirea produsului: mult' so
licitat. Care vine,, cum vine.' U 
neori dimineaţa, alteori- la ora 
amiezii .... sau- pur $i .simplu 
deloc.' Cum să cumpere bietul 
om din Gherla- lapte cînd nu 
are- de unde lua? Pe rafturile 
micului magazin, în ţprima- 'zi 
de ' lucru a acestui an' am găsit 
doar :. . margarina din' import

< şi pungi de nylon, cu; 6 lei bu
cata. Halal aprovizionare! Cum 
să na aşteptăm la îmbunătăţire, 
cînd la sate oamenii ml predau 
laptele contractat, ;.preferind să-l 
valorifice, pe la colţuri de stra
dă şi în faţa alimentarelor din 
cartierele de locuinţe • cele măi 
populate.

Brînzeturile, şi- untul sînt-, de 
asemenea. . produse deficitare, 
dar — aşa cum sintem asigu

ra ţi — rezol vînd problema ma
teriei prime, a laptelui, se va 
reglementa, în acelaşi timp, şi 
aprovizionarea pieţei cu aceste 
produse derivate. Capacităţi de 
producţie avem — să ne gîn- 
dim numai la unităţile prelu
crătoare din judeţul nostru —-, 
dar ele sint folosite doar în 
proporţie de 50 la sută. neavînd 
materie primă. Şi cercul vicios 
continuă . . .

SZEKELY Csaba

DACA VA IXAC LAMiILE CONGELATE . . ;

încercaţi, să. găsiţi lămîi in încă frumos în vitrină, alături
centrul Clujului. Degeaba colin- de alte produce mai ‘ mult sau
dati. cofetăriile, alimentarele, n-o mai puţin solicitate. Dar chiar
sâ aflaţi nici urmă de lămîie.. dacă aveţi neanărată nevoie, nu

tulul. ridicat ai acestora • lămîilc /să constataţi = că' aţi cumpărat* o 
rfimîn ;un?'remec!iu mai conve- i marfă .depreciat?) - Noi asa’ atn 

V»abil; Şi totuşi • înţţ-wn loc, „în-; păţit iToate rlămîile, erau ‘în«he- 
ŢCentru, -’la -unitatea de. legume iţate, improprii consumului. '. '% 
şi ;fructe de pe B-dul Eroilor. * ' ; -,;

P| »e:găsesc' lămiL Sint expuse , 1 ■ . i.u,.

Şl SOMEŞUL ARE DREPTUL LA EXISTENTĂ

în numărul' din 7 ianuarie a.c! al „Adevărului 
de Cluj*-, Societatea culturală â sălăjehilor ;din 

, România Silvania Rediviva — ;a publicat o Sur
prinzătoare, şi patetică „luare de poziţie**;'faţă' de ;
o posibilă' reînfiinţare a judeţului Someş; act.' re
parator pentru săvîrşirea căruia am, întreprins —- 
ihcă din ianuarie 1990 — multe şi variate acţiuni.'

Contestînd legitimitatea acestui demers, onora
bilii societari sancţionează opţiunea noastră, ocâ- 

.rîndu-ne-şi acuzîndu-ne de intenţii destabilizatoa
re. de atenUit -la ordinea „benefic existentă**,' de 
promovare a - „nonsensului cu sens haotic", de moft 
„divizoriu“, de tiliiărie- chiar, pe seama, Sălajului— 
Silvânie din care am vrea „să: rupem** judeţul So
meş: ?.■/ ' ■■ -- ■-• .

- Ciudată şi'suspectă această* huiduială „democrati- 
■că“, - această» chemare la hotarele judeţului amenin
ţat, chipurile, cu „defrişarea**̂  de beiicoşii lui ve» 
cini dinspre răsărit ,i..;
', Că animatorii ‘culturali ai Silvaniei şi-au exersat 
priceperea în treburi', tiu prea culturale, -dindu-ne 
a înţelege că nivelul producţiei lor ar depinde dej 
dimensiunile teritoriului-în care trăiesc, e treaba 
'lor-: - : . : .:

Tot treaba lor, era, însă, să ştie că în 1988, cînd 
a fost creată noua „ordine benefic existentă**, firi- • 
păr,ţindu-se vecinilor şi fărima „raională1* ce ne 
mai rămăsese din vechiul şi întinsul judeţ, sălăjenii 
au primit*7 in dar o parte bunicică. Fireşte, nu nu
mai ei. ' - - '

Şi nimeni n-a sărit în gîtul celor care au con-

:,ceput şi au făcut judeţul Sălaj şi nimănui nu i-au 
' fost' ădmii>!.ttrate avertismente, deşi aveam -şi. noi 
dreptul, de a. şti:'cui prodest? : ' / V J : 

Iată însă că noi sintem muştruluiţi — şi nu prea 
credem că la comanda sponsorului care a - plătit 

. bucatele celor întruniţi spre a cugeta contra noas
t r ă— dtşi noi pe nimerii n-âm agresat— şi plim
baţi priri istorie ca să ne dumirim - cîte âu "fost 

Lpe-acclo':.. mai dinainte şi mai de demult ca aiu- 
rea. .. .. ' ■:.■ ' ’
■ înţelegc-m dragostea stimabililor ,iredivivişti“ pen-' 

„tru meleagurile sălăjene, nu şi exclusivismul prac- 
-ticat iri numele .ei. Şi cu atît mai >niult agresivi
tatea; Căci dreptul Silvaniei-de a fi — niciodată 
de noi contestat — nu anulează'dreptul Someşului 
la existenţă. . V  .' : ' ,  %

Argumente sentimental-istorice. pentru a legiti
ma aec-st drept;avem şi noi destule. ; * 

Cum organizarea administrhtivrteritoriala nu ţi-.‘ 
ne nici de cîtă -istorie are un loc, nici de capri
ciile cuiva, amintim „silvaniştilor“ —- porniţi' pe_ 
ostilităţi inutile-şi neprovocate — că, după:fiecare" 
schimbare de sens a istoriei. 's-ă procedat *şî la re» 
organizarea, teritorială, . că- apariţia unor,.pseudo-j 
plase în judeţele mai întinse (vezi Clujul, de pil-’ 
dă) impune regîndirea împărţirii administrativ-te-, 
ritoriale, că — şi mai ales — o opţiune exprimată 
decent şi în limitele permisivităţii legale şi mora
le nu e cazul să stîrneascâ false îngrijorări şi ne- 
controlate mînii.

ASOCIAŢIA PENTRU REÎNFIINŢAREA 
JUDEŢULUI SOMEŞ 

' DEJ

DECLARAŢIA CO M UN A  A 
^  PARTIDELOR LIBERALE

, Partide de orientare liberală din judeţul Cluj: 
PNL, PNL-AT. PNL-CD, NPL au purtat discuţii . 
referitoare la-realizarea uiiei .uniri într-o:'singură 
mi.jcare'LIBERALA! ' . -

în starea de agravare a condiţiilor morale,-soci-. 
ale; ţi materiale din ţara’ noastră, ca un . răspuns 
la incapacitatea şi lipsa de dorinţă a puterii actu
ale de a asigura poporului român o soartă şi un 
trai bun, meritat —- liberalismul rămîne o alter
nativa şi, o necesitate în. cadrul unei alianţe pu-.’ 
teriiice a opoziţiei. îngrijoraţi, de continuarea ace
leiaşi politici de dezbinare, dezinformare şi de ca
lomniere. promovată, continuu de către puterea .ic-'

. tţială pentru a-şi întări poziţiile; opoziţia unită, ră-. • 
minb'soluţia şi speranţa în schimbarea demodratică - 
a guvernării! ..„ ...

A' fost' subliniat faptul-că -partidele- cu aherriai . 
tivă liberaia-^i' arătă disponibilitatea de. a Se. ,uni- -

fica, ,conştiente fiind că nici unul dintre ele nu 
eîştigă dacă există mai multe mişcări care îşi aro
gă monopolul doctrinei liberale şi că această doc
trină va favoriza în viitor reconstrucţia acestei 
ţări, indiferent de trecutul şi rătăcirile unei etape . 
tranzitorii. Considerăm că eforturile de clarificare 

.internă ale'mişeării liberale vor conduce la o plat
formă comună şi conducători lucizi, dedicaţi inte
reselor ţării. Ierarhiile, oamenii, relaţiile, ambi
ţiile sînt. trecătoaj-e, rămîn ideile şi stilul lor de 
aplicare.

Este timpul unirii noastre într-un sngur PARTID 
LlBKRAL spre- binele poporului' român şi pentru 
a-i împlini speranţele în democraţie. întărind O- 
POZITIA DEMOCRATICA NET: DEMARCATA Dli 
PROFITORII TOTALITARI DE ORICE FACTU-
n A !... . ... , ( ,

■ CluJ-Napoca, -13 ianuarie 1993 .. . j, .:.; ; •, , v' 

.̂Koţa^rOjClactieir-jnVcurînd-! vom; publica --ur-.-.inter*’

. -̂.-v -li: - - ■'. , - - ) <1. . -



sc: "BIANCA" i
cu sediul Tn Blaj, cod 3175, str. 

Gh.Barlţlu nr. 30 B, telefon 0967 / 
11632i 11370; 10371; 12837t 

înregistrată la ORC > 
sub nr. J 01/S96/1991 l 

fcapital social 3.000.000.000 lei.

construirea uneHabricide maîţ cu o 
capacitate de 19.000 t./an cu termen 

' de punere în funcţiune în trlm. III
1993; ‘V ■ ■, V

B construirea unei fabrici de bere cu o 
capacitate de 250.000 hl./an cu ter
men de punere în funcţiune în trim.IV 

■1 9 9 3 ;
8 exploatarea unor terenuri agricole în 

suprafaţă de 6.200 ha pentru obţin
erea materiei prime necesară fabri- 
căril malţului şi berii;

îh vederea realizării acestor 
J obiective angajează:

□ ingineri industrie alimentară specia* 
liţatea fermentatlve (bere);

□ ingineri agronomi pentru şefi ferme 
•vegetâle în zonele Blaj, McdJaş, 
Făgăraş;

□ economişti finanţe - contabilitate;
□ maiştrii tehnologi pentru fabricarea 
".'berii;.
□ operatori industria berii.

D oritorii vor depune ta sediul Societăţii, 
personal sau prin poştă:
•  cerere de angajare r;
•  copia actului de studii (calificare)
•  curlculum vltae
•  extras din caitea de muncă cap. IX

HOLIDAYTOUftS

Efectuează transport de persoane în Germa
nia de !a domiciliu, la destinaţie.''

Informaţii: telefon 092/44.50.24. (372)

. REGIA AUTONOMA A DOMENIULUI PUBLIC 
(străzi - spajii verzi)

; ; cu sediul în oraşul Gherla, str. Gelu nr. 7 
,  '' anunţâ . ’ • • .

• Scoaterea la licitaţie a activului „ATELIER CAH- 
LE DE TERACOTA", situat în Gherla, pe str. Fixe- 
jului fn .
■ Licitaţia va avea loc în data de 4 februarie 
1993, ora 9 a.m., la sediu! regiei.

Taxa minmiâ de începere a licitaţiei esle de 10 
la sută din valoarea activului şi 1000 lei preţ de 
participare.

Documentele licitaţiei şi informaţii suplimentare 
se pot obţine de la R.A.D.P. Gherla, telefon 0952/ 
41912. ' 

însr ^ î  je pot face pînâ la data de 1 februarie 
1993.

SOCIETATE COMERCIALĂ MIXTA
RQMĂNA-GERMANA „TRANSARIANE" S.R.L.

Angajeazd urgent secrotarâ-dactilografâ, cunos- 
, cotoare a limbii germane.

Se asiqurâ transportul la serviciu şi retur. Salar 
negociabil.

informaţii la telefon 13-49-73, fnfre 7-13. (1091)

FIRMA „PALMIER"

Vinde cn-gro. cafea bdabo, ness, o gama lar
ga de băuturi alcoolice, bere la sticla 1/2 ti la

!U*wi ,a doxâ. *' ^  «punuri la 
colo mat avantajoase preţuri. (1055) r

c ELECTROSIGMA
■ Cluj-Napoca

v Sîr. Republicii nr.109 
organizează concurs pentru ocuparea 

următoarelor posturi:

Concursul va avea loc în data de 
A 28. 01. 1  993 ora 10.  
înscrieri si informaţii suplimentare la 

biroul PERSON AL al societăţii, telefon
11,34̂ 41 / 117: 107.

ATCOM
cu sediul în Cluj-Napoca,

, P-ţa Muzeului nr.6
scoate la licitaţie în data de 28 Ianuarie 1893 

«> următoarele mijloace fixe: y *

i§#r!at bîană # maşină ?eSNaf blana
Panlcipanpila licitaţie vor depune în contul 

ATCOSfl-uiul 10% din valoarea utilajului. 
Relaţii suplimentare fa sediul ATCOM Ciul. {251

r s c  "ASCOT" SRL . Cluj-Napoca 

Str. Petofi nr.32. (fostă Tutunului)
Vă Oferă, en,gros, ta preţuri foarte avantajoase:

•  Tigâit: ASSOS, VICEROY, VVINC MEŞTER, 
KARELIA, BT •  Cafea ALVORADA •  PEPSI 

(efozu) ♦ CIOCOLATĂ ESPRI (100 grame) * vin 
OINOT NOIR MURPATLARVo gama largă de 

biscuiţi *BIFA". Telefon 11.75.77; (893)

scP ETR O C O M sat
Cluj • Napoca 

vinde EN-GROS şi EN-DETAIL 
următoarele sortimente de ULEIURI 

"TEXACO":
3  ULEI TEXACO URSA DMO 20W40 

butol 20e l 805/11, INCLUSIV BUTOIUL 
m ULEI TEXACO SUPERTO 15W40 butoi 

2081 1035/1 INCLUSIV BUTOIUL 
b  ULEIURI IMBIDONATE ÎNTR-O MARE 

VARIETATE DE SORTIMENTE; 15W40, 
20W50, 10W40. EP 80-90 la 2 l Si 5 I 

SI LICHID FRÎNÂ \ I - ANTIGEL r .*
\& VAZELINĂ 1 kg 
la ADITIV MOTORINĂ

LA COMANDA ORICE TIR DE 
ULEI AUTO Şi INDUSTRIAL 

Str. Observator nr. 9 ap. 2,bl.OS9 
Telefon 12.20:22, fax 12.47.66 

(917)
vtmmmmmmmKmtBBBewmmmmMHtmmmmm

"DAC IA ; FELIX” sa
S O C IE T A T E  DE ASIGURARE-  
*  REASIGURARE CLUJ-NAPOCA. 

Sîr. Memorandumului nr. 28

Societatea d® asigurari-reasigurărl 
"DACIA-FELIX" S.A. oferă regiilor 
autonome, societăţilor comerciale, 

societăţilor mixte, firmelor particulare 
şl altor persoane fizice şi juridice, 

posibilitatea încheierii unei game largi 
de asigurări, din care menţionăm:

& Asigurarea bunurilor din gospodărie pentru 
naaube produse de Incendiu şl alte calamltaţl 
precum şl pentru cazurile de furt prin efracţie;

■ Asigurarea clădirilor şl altor construcţii pen
tru pagube produse de Incendiu şi alte calamităţi;

Q Asiquraraa mijloacelor circulante materiale 
ca: materii prime şl materii auxiliare, materiale, 
semifabricate, produse finite, mărfuri, obiecte de

Aslgura'rea maşinilor, utilajelor al Instala
ţiilor, pentru cazurile de avarii accidentale;

«Asigurarea mărfurilor pe timpul transportului 
extern (import-export); ■ ,

■ Asigurarea autovehiculelor pentru avarii şl

*UB Asigurarea de răspundere civila legatâ 
Societatea “DACIA-FELIX" SA. 

încheie asigurările solicitate
îa tarife de prime avantajoase.

Pentru obţinerea ere informaţii suplimentare, în te 
vederea încheierii asigurării, va puteţi adresa  ̂
direct societăţii "DACIA-FELIX'' S A , la telefonui.y

11.44.33 interior 164; telefax: 11.79.36,

SOCIETATEA COMERCIALA „TRANSCHIM* 
CLUJ

S.A,

Vinde la licitaţie următoarele mijloace de tram 
port: .. ■ . . ' v

■# Aufocamionetâ Dacia, autofurgonete TV,-;au 
tocamionete ARO şi ARO 244, autocamioane, ol> 
tobasculante, multicar, tractor cu şa.

Licitaţia va avea loc în data de 19 ian. ’ 1993 
ora 10, la sediul sociâtâţii din str. Deltei nr. 5
i  Pentru participarea la licitaţie conform prevede 
rilor legale se va depune 10 la suta din preţul de 
strigare. ' : r :-"-

Infcrmaţ» la telefon: 136088, 132824, Foi 
136198, drector sau confabi! şef, lisfa cu mijloace
le propuse pentru licitaţie poate fi consultata Ic 
sediul sociefdţii. (681). 1

S .G  COMAT CLUJ S.A. (BJ.A.T.M .)

cautâ parteneri străini sau interni în vederea' 
constituirii de societăţi mixte pentru desfacerea 
d e  produse din toate categoriile ,în  special in* 
dustrialerdo uz general. .
;; Societatea noasfrd dispune de spaţii dotate 
cu utilaje şi personal pentru desfacere EN< 
GROSS şi en-defail la capacităţi ce pot asigura 

desfacerea a -peste 72.000 ‘tone, avînd şi' mijloa
ce de transport proprii, la beneficiarii din iu 

. deţ şi ţarâ. , “ .
Informaţii suplimentare la sediul S.C. „CO 

MAT CLUJ" S.A., str. Traian Vuia nr. 206, lele 
fon 14-61-38/113.

Vd aşteptam. (13/A)

S C. ELECTRO 8RILL S.R.L CLUJ-NAPOCA

\ str. Srgisml»nd Todufâ nr. 16 
Executa urgent şi de calitate firme şi reclam  ̂

luminoase.
Telefon 11-72-91; 15-19-94. (36536)

ANUlsIŢ IMPORTANT
S C  UNISEM S A. FILIALA CLUJ

vă  oferâ prin. magazinele din P-ţa Mihaî Vifear 
nr. 5, str. Fabricii de zahdr nr. 109 şi Traian W  
nr. 153, capâtul liniei de troleibuz nr. 8.

Un bogat sortiment de seminţe de legume 
florî precum şi cei mai frumoşi şi ieftini cartof 
consum (80 lei'kg) şi ceapa consum albâ şi rop» 
(55 lei/kg). (176)



7- ÎADEVARUt DE CLU.Î

S.c. AGROGONS IMPEX s . r l

<VJNDE EN-GROS URMĂTOARELE 
P R O D U S E  A V IC O L E :

A S IG U R A M . T R A N S P O R T U L  LA  
U N IT A T E A  D U M N EA V O A STR Ă . 

Relaţii Ia tel. 12.37.71; 13.19.69 (1102)

S.C. „ARIEX" S.R.L. 
Organizează avantajos,. excursii CIuj-Budapes- 

Infonriaţii la telefori 11-34-84; 14-70-52 sau 
Ţ S  08-48, orele 10,00 -  20,00. (1038)

CONSILIUL LOCAL ORĂŞENESC : 
; -  SÎNGEORZ-BAI ;

anunţă "V;>-,..-v ;
Organizarea, în data de 17 februarie 1993* Ora 
,1a  sediul Primăriei, a licitaţiei pentru concesîo- 
irea de terenuri în vederea construirii do obîcc- 

ţy fe  productive. : v ;
Relaţii suplimentare, la telefoanele: 7-05-98; 
07-4$. (1105} . ;

1 2
f y i  a r c a

S  C; M S L I I Y  S.R.L Arad 
Sţr.CrinuIur nr. lOj- 

teL/fax 0966 / 62580 
oferă la preţuri avantajoase 

următoarele produse:
•  csn o fi > eo iei / kg
•  usturoi • 340 lei / kg
•  margarină -184 lei / iz** kg
•  ulei floarea soarelui - 575  tel A 
Toate- produsele sînt din import 

adaos comercial 0% « (1053)

ROMSILVA-R.A., FILIALA SILVICA CLUJ 

Organizează licitaţie : privind valorificarea ma
sei lemnoase pe picior, destmata producţiei, indus
triale 1993.  ̂ '

Lidfafia va avea foc în data de 15 februarie 
1993, ora 12,00, la sediul sau din municipiul CM- 
Napoca, s*r. Horea. nr. 7 (telefon 13-28-48 -  123j 
pentru masa lemnoasă d e  fa ocoalele silvice: Gi- 
lăy, Someşul Rece şi Turda. i . ' :

Pot participa agenţi economici cu capital de 
stat sau privat, care au ca obiect de activitate 
„EXPLOATĂM FORESTIERE"/ laxa de înscriere'fi- 
ind de 7.000 lei. ; : ■

Depunerea ofertelor se poate face zilnic-la se
diul Filialei (unde poate fi consultată şi documen
taţia de licitaţie) pînă cel tîrziu în data de 12  fe
bruarie 1993, ora 15,30. (26)

R. A.D.E.F. „R O M A N IÂ F ILM "' 
Direcţia Teritorialii Cluj

Piaţa Libertăţii nr. 24, telefon 11-76-38 
Scoate la licitaţie publică:
•  douâ autovehîcole T V 1 2 , în stare de func

ţionare-,>■■■■-.:̂  
Licitaţia va avea loc în data de 15 ianuarie 

1993, Ia sediul Atelierului tehnic, din s!r. Tipogra
fiei nr. 16,, unde autovehicolele pot fi văzute.

Doritorii vor depune 10 la suta din preţul de 
strigare, îr* vederea participării la licitaţie. (904)

CAMERA DE COMERŢ ŞI, INDUSTRIE CLUJ 

informează -societăţile comerciale-interesate, că în 
perioada 19-22 ianuarie se’ organizează, la Bu
cureşti, în Sala Mare a  Palatului, expoziţia speci
alizată: - ’y-L'-y-' 

, „BUNURI DE CONSUM *93" 

Organizator: S.C. T.A.T.—CO-LTD • - 
Bd. NL Balcescu 32-34 -  Bucureşti -  t e l . : l 42503 

fax (400)120090, telex: 10308. ; f  
Informoţii suplimentare se pot obţine de la  Ca

mera de Comerţ şi Industrie Clui, tel:-11.17.43/166. 
(29}

SpCISTÂTEA COMERCIALA AVICOLA GIL'AU S.Â.

cu sediul în comuna Floreşfi -s tr . Abcrtoruîuinr. 1 
Organizează licitaţie publică pentru: ;
© o caroserie accidentata Dacia' Broak. 
Licitaţia va avea loc în ziua de 2S ianuarie 1993,, 

Ia orele 12 ,00, Ia sediul societăţii.
Relaţii suplimentare la telefon 13-41-26, interior 

116. (918) ., ; v

S.C. ,>CONTRAST" IMPORT-EXPORT S .R .L ^ '  
;  CLUJ-NAPOCA 

str.. Fabricii nr. 1-3, cart. Mărăşti 
:  Vinde la preţuri avantajoase: r . 

•  TV color Alfa (noi, în garanţie 12 luni) 
, O Bunuri de larg consum ,

Activitate Non-Stop. (1017J .

T^s o c ^ o m TT w n w ea **' s X H u ^ N Â p O â l '
t ■ Piaţa .1 Mai nr. 1-2 ■ 

angajează :
• :  un jurisconsult sau consilier juridic.
Se acceptă angajarea si in condiţiile legii p ri- ' 

vmd cumulul de funcţii. . ■ 
Solicitanţii; vor depune o cerere însoţită de cur 

rriculum vitae şi copie după carnetul de muncă Io 
Serviciul P.I.S. i ' [ V . . ’y\ 

Alte; informaţii la telefon 13-62-8®, interior 221. ■

S .C . ROMÂNO-tTAUANA
cu sedluM n P-J3 Ştefan cel Mare 01. 16, 

o rgan izează sSptăm înal e X G U fS lî fS

■ IS T A M B U L  cu au to ca re  tu fc e ş tl, 
informaţii la tel,; Cluj t i .62.60. t6.3S.rr, t 3.0i . t 3; 
. - Dej 095/ 21.56.89 (9361

la iM iiannai
ANUNŢ UMANITAR

Fetiţa îloxana Szilagyi de 
ani suferă de Phenilehe.to- 

Sf»uri«, maladie congenitală, a 
iŞrci tratare se poate asi- 

numai prin regim aii- 
"S^ehtar sever, bazat, pe nutri
ţ i  ve speeialc. întreruperea 
^«gimutui înseamnă. degrada- 
*'c>a fizică şi psihică ireme- 
«1 labilă. a copilului. Nuiritive- 

necesare se: pot pro cui-a 
Exclusiv din import, costal 
* « r  fiind foarte marc iaţă de 
''''■«niturile părinţilor — 50.000 
r*«si lunar." Apelînd la • bună* 
' , «inţa societăţilor eomercia- 

comunităţilor şi persoane
lo r  fizice ce nu posibilitatea 

a o ajuta, părinţii roagă 
*̂ 51 donaţiile sâ se depună în 

.** vmătoarele conturi: ,
|l Banca Comercială Cluj: 
^90318301 - în lei; 475131G8- 
**010 in dolari. 47510183010 în 
*"*r»ărci germane.

Pierdut act adiţional la 
societate cu nr. 27108 din 2 de
cembrie J 992. Il declar nul.' 
(905)
‘ •  Pierdut abonament trans
port comun pentru veteran de 
război : pe numele . Gîrbovan 
Ioan. II declar nul. (913)

•  Pierdut autorizaţie între
prindere mică eu nr. '465*1990.
O declar nulă. (922)

•  Pierdut «autoriJţaţie taxims- 
: trist. O declar nulă. (233)

B Cumpăr garsonieră, 
|apartament sau teren pentrt 

^construcţii. Telefon: 

î 4.75,13; 14.29.07 (1891J

Vînd garsonieră, aparta- 
| ment sau teren pentru con-jjj 
strunii. Telefon: 1 4 .2 9 .0 7 S 

(1891/A)

răşti : plus diferenţă. Tel. .15-29-
20, după ora 16,00.. (1103)

•  Schimb garsonieră In car
tierul Mănăştur, str. Parlng,' ca 
baie plus bucătărie, faianţate, 
cameră: parchetată, cu aparta
ment 2 camere su garsonieră Sn 
cartierele Gheorgheni. Grigores
cu sau Zorilor. Relaţii îa  adre
sa: Calea . Mănăştur. nr. -109, bl. 
,G 8, ap. 3, după ora 15. (10871

•  ; Sdtimb -20 acţiuni „Ursus1*, 
contra autoturism Dacia' 1300.

• 3—5 ani. Informaţi* la »telefon:
17-95-36. ‘ intre, orele 17—20. •  ̂
(1080) :

•  Schimb apartament 2 ca
mere. Oradea cer- similar Cluj. 
Telefon 17-88-38. (897) :
• « Schimb apartament 3 ca- 
mere - ultrafinisat.- c«» apartament
2 camere ultrafinisat. Telefon:
13-53-10. (898)

;• Ofer apartament cU o ca
meră proprietate, confort, lin-, 
gă Fabrica de bere, etaj V, cer
i  '■ cameră plus 'bucătărie sau 
spaţiu adecvat pentru privâti2a- 
re în vad bun. Sunaţi după o- 
ra 18, la telefon 18-38-02. , •

■ <895-A)- ■: ,
®. .Schimb - urgent cameră I C.

H.A.Iv., ultracentral, posibilităţi 
privatizare cu, garsonieră. Tele
fon 16-84-28. (1144) , v . ; .

■ ■ » Sthimb garsonieră ‘ confort 
IJ1,, cu • apartament 2 camere., 
plus 3.000 DM:- Telefon: 11-94-99, 
după ora 17; (924) 1 /;

^  Pierdut autorizaţie nr. 12- 
■4 eliberată în 21 ianuarie 1992.

^  declar nulă. (927)
Pierdut paşaport irnpian 

j^^gatulla Aii M. Nafary). Gfi- 
fc^srului recompensă în valută.
I t  fi anunţat la telefon -11-11-
r  <886> , ‘

Dispărut Jn 8; noiembrie 
ţCfS, cartier » Grigorescu, cîine 

ciobănesc german, cu păr 
«. negru-gall)en Găsitorului 

,-nmpensă. Telefon 18-05-64.
J )  ■

Pierdut ţtampilft' firmă SC 
^  „Radu" SRL. O declar nulă.

O Schimb apartament ca 3 
camero central cu apartament
2 camerc confort. Tdcfoii:
12-09-40. (1093)

9 Sdiimb apartament; 2 ca
mere central din Braşov, tfti si
milar Cluj-Napoca. ' Informaţii 

-la telefon 095„'15-68-38. ora v10 ; 
a.m, <853) , , 5 

« S?himb apartament ?3 ca
mere. • efaj I, cu casă m ică,cu 
grădină. Reîaţii ta tel. 12-74-51. 
(104b) . .
1 •  Schimb Dada 1310 nwiă, 
cu^ «parlament, In zona Mă

‘ Sindichtul '„Sănex" . Clul- 
' Napoca, angajează cu "o jumă
tate de normă, jurisţ-pehsiojiar, 
care să cunoască,-legislaţia, nun-, 
cii. Salar negociabil. Relaţii la 
telc-fon ■ 14-51-76 (849) :

O Stopl Stopl SC Luceafărul 
’vă offră covoare pluşate de Al-.- 
ba, str. - Porumbeilor , nr. 2. zil
nic; 11—18. (492) , ; ; •,

•  Căutăm femeleîngrijire 
copil 1 an. Str. 'Aurel Vlaicu nr. 
38 bl. V 8, sc. III, ap. 84. ■ 
(1037-A) ..v ;; ./ '•,•

•  Angajez croitoresei Infor- 
. maţii;; str. Şiretului^ MT; .12, ora

10— 20, (1002) >

•  Medităni matematică şi ro- 
mână-pentru qdmiţere liceu. în- 
oeplnd cu. clasa : a VII-a, In 
grup. Telefon Ilrl4:34, după o-, 
ra 8,00. (îl 18) " ,

•  Caut femeie pentru îngrijK- 
re copil de un an, prefer zona, 
str. Nă«ă'jd, Dorobanţilor. Do
robanţilor 78. ap. 37, bl. Y 1, 
sau. telefon 14-10-80, seara. - 
(1115)..

•  Licenţiat, 29/ ani, caut de. 
lucru la o firmă particulară. 
Telefon 14-29-44. (1113)

•  ?3ocietate. comercială,, caută 
, împrumut "500i000 Iei, pe termen
de 6 - luni,1 oferim dobîndă 50 
la sută. Telefon 12-41-04. (1103)

•  -Solicit împrumut 300.000 
lei, sau 800 mărci. Dobîndă ta 
înţelegere. Posed garanţii seri
oase. Telefon 18-53-10 zilnic 15 
—18. (1097)

9 Caut-' femeie îngrijire . copil 
un an. Telefon 11-55-97. (1131)

•  .Caut doamnă, locuind In 
Plopilor sau Grădini' Mănăştur, 
pentru . supraveghere doi copii . 
şcolari. Telefon 11-16-87, orele
17—20. (881)
. » Profesor, meditez istorie. 

Telefon 18-36-47. (873)
' •  Obţinem - vize paşapoarte — 

Germania,: Austria, Israel şi 
alte ţări: europene.. Informaţii; 
la telefon 18-23-61. (1140)

•  Medltijz chimie admitere în 
romiină şi maghiară. Telefon:

, 1&-85-11. (1142) : •
•  Caut menajeră pricepută.. 

Telefon 14-65-54, orele 18—22. 
(900-A) ; •' < ■ '
■ •  «Firmă -româno-italiană. cau
tă secretară cu cunoştinţe mini
me de contabilitate şi de limba 
italiană. Telefon 14-65-54, orele 
ie—22. (900)
, •  Mulţumim pe această cale 
medicului',- specialist Mureşan 
Vasile şi întregului colectiv, al 
Spitalului, plinic Pneumo-Ftizio- 
logie pentru profesionalismul şi 
omenia de care au da t, dovadă 
pentru .. îngrijirea bolmvtiiui , 
Aldea Vasile. ' Familia Aldea I.

•  Traduceri, retroversiuni en
gleză, franceză. Tel. 15-15-02 sau
15-81-04. (1152}'

•  Şofer profesionist, ca «ra
dele B, C,' E, Imî efer--servicii 
la firmă particulară sau tastat 
Oferte ia telefon 12-84-61., 
(1165> ■■ :

•  S.C. APR1S, angajează: un 
cofetar, dai bucătari, 2 ospătari 
(fete). Telefon I2-40-7a (953) -

•• © Angajăm vînzăfori — 
vîrsfa .minimă Zt ani, şi con- 
(abil(S). In form aţiite le fon :
15-30-8t, joi şl vineri, între 
orele t5—20. (1018)

•  .Căutăm menajera, 100 
lei ora. Telefon 18-80-32. 
(1110)

•  Reparăm maşini de cu
sut.- d e  orice tip» şl la domi
ciliu. ' Andrei' Ş^nna (Dubă- 
larilor) nr. 2. (841 > ____ _

•  Nou!! JalnzeTe material 
plastic tip „Ncekermrtn" dife
rite culori. Tejefon 16-39-34- 
(746-A) ~'

•  Covoare import, sfofe de 
sezon ta „Dccorrx**, ";tr ni- 
scricii Ortoiloxe 2. (35261)

•  S.C., Dragonul, cu se-, 
diul in Cluj, str. Predeal nr.
8, telefon 14-20-92, vinde prin 
licitaţie Dacia tip 1304 , (î»a- 
pue), cu cobăr din mase plas
tice. Preţul de strigare l.OOfi.
000 lei. Licitatia va avea loc 
în data de 17 ianuarie 1993, 
orele 10.00 la sediul societă
ţii. Participanţii la licitaţie 
vor depune o garanţie dc 
«5 000 lei. (857) . ,

•  Efectuăm transport mar
fă ' 5,0 tone. intern. Tarife ne
gociabile. Telefon 11-14-96. 
(1148)

*  Dacă doriţi o călătoric 
sigură şi 3 jy e a b H ă  la ' Iluda- 
pesta? Nn' ezitaţi sS no su* 
naţl Lv telefon 17-10-72 sau 
să ne căutaţi la adresa slr.
Oltului Mor V 1. ap. 5. Ple
carea tn data de 20 Ianuarie. 
<956»
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•  Socictate Comercială, 
vinde cartofi (75 Ici kg) nu
mai în saci de 30 kg. Tele
fon 11-39-44 sau 15-59-20.

•  Studentă străină, vînd 
mobilă. Preţ convenabil. Te
lefon 17-85-45, după ora 18. 
(860-A) ‘

•  Vînd autofurgon do 10 
tone IFA, fabricaţie 1986. Te- 
lofon 13-14-39. (650-B)

•  Vînd pian vienez scurt, 
cuzineţi standard , Cumpăr 
bloc motor Dacia. Telefon:
15-67-89. (1121)

w. Vînd spaţiu comercial 
central. Telefon 12-09-40. ’ ’ 
(1093-A)

_ Cumpăr - casă familială 
cu grădină, în suprafaţă lo
cuibilă 100—120 mp,,de pre
ferinţă în cartierele Andrei 
Mureşanu şi Grigoreseu. Pla
ta în DM. Oferte telefon 14-
03-51. (910)

•  .Vînd'. comodorei 64 şia- 
pexc. Telefon . 18-55-91,'. orele
19—21. (931)

•  Societate Comercială, au
torizată1 de'furnizor, vinde
covoare de Alba Iulia şl ser
vicii de : Cristal de Boemia, 
la preţuri convenabile, prin 
magazinul "din ComulcxulCo
mercial Zorilor, etaj I. Te
lefon JI2-32-88.' '(878) -

•  Vînd Renault: 20 stare per
fectă. Telefon .13-98-32, (740)

•  Vînd - Dacia: 1100,' stare foar
te bună. StE.Primăverii 2. bloc 
S 4, sc: 2, âp. 79 (Mănăştur). '. l 
1748) :■

- 9  Vînd auto-utilitară . TV 12,- 
diesel pentru - transport, persoa
ne 'şi mărfuri. Telefon 0955/ 
7-01-94. (749)

•  Vînd ,chioşc alimentar. -.Te-' 
lefon "15-77-66. (894);' ,■

Vînd • urgent ' apartament 2. 
'camere, 1 str. Clăbucet nr. 11,: 
etaj 3 ,1a preţ convenabil. Tele
fon 12-99-92: 18-73-65. (886-A)
■ *  Vînd -TV alb-negru Sirius, 
noii. Informaţii telefon 13-57-40.
(879)' . „ - -

■ ■ ® Vînd TV' color. Blaupunkt, 
preţ 'accesibil. ' Informaţii ' tele- J 
ion 16-30-C8. (883) ...
■ •  Vînd apartament de. 2 şi .3',. 

camere.pe valută. Tel.. 16-19-38. 
(882)

•  Vînd piese- Talbot horizont. 
Telefon î 11-90-15, . orele .20-422;
(880) '> ‘ • ; ■'
; «  Vînd ■ lentile de contact cu
loarea verde. Telefon 16-22-05.

■ (87?.';' ; ;  ' ■': : 
': •» Vînd Renault 20 diesel fa
bricaţie 1931 şi Fiat .Mirafiori, 
benzină 1982,- netranscrise. In
formaţii la telefon 17-16-60'. 874)
' •  -Vînd congelator mare 5 
sertare, •’ bun pentru; magazine 
(nemţesc).' Str. Rapsodiei nr. 5, 
bloc P' 10,"ap.- 2, Telefon 12-89-, 
54 orele 10—21. sunaţi zilnic 
între orele 10—21. (870)

Vînd receptor satelit Astra 
stereo cu convertoi- 0,9, model 
1903 ' Garanţie. Preţ 149.500 lei. 
Telefon 14-92-77 (367)

® Cumpăr valută in condiţii 
de siguranţă la domiciliul cli
entului.; Telefon ' 14*25-59. (861)’

•* Vînd congelator Arctic; ICO 
litri, > nou. Cumpăr rcmorcă au- 

. toturisin şi maşină de spălat 
mi'’ă. Telefon 18-06-38. (855) 

m Cumpăr video player sigi
lat. Ofer 100.000 lei. Tel. 16-69-
96. (798)

•  Vînd casă familială cartier 
Grigoreseu. 18 21-56. (925)

' •  Cumpăr garsonieră, apar
tament 2 camere. Telefon 12-10- 
68, după ora 17.-(793)

•  Vînd o maşină de cusut 
manual, Singer. fel. 11-56*35.

’ (744) - .
•  De vînzare butelie aragaz, 

8000 forinţi sau 66.000. Cluj,:str.
1 Fabricii de zahăr  ̂137. (1135)

•  Vînd apartament 3 camere 
Zorilor,' Trabant. Tel. 12-34-05.

'(1134) ■ - . .
•  Vînd apartament cu trei 

camere lingă Grădina botanică, ;  
pe valută. Telefon 12-74-63/. du
pă ora 14. (1078-A)

•  Cumpăr > apartament : trei; 
camere, zona Gheorgheni, Pata, 
Grigoreseu. Ofer şase „ milioane;

; Telefon 12-74-63. (604-C) , ;
« Cumpăr maşină de . suc 

Cornelius sau Fresco. Telefon:
12-26-52. (1122) /

•  Cumpăr telecomandă infra- 
roşu telepilot 200. Tel. 17-63-07. 
(1119)

O, Vînd aragaz, canapea, ma- 
. • şină de spălat şi video Orion.
, Telefon 16-05-87. (1118) ;

•  Vînd mobilă sufragerie Ne-
‘ vqda; aragaz şi frigider. Telefon .:

15-85-80. (1116) "
•  Vîiid pian vienez coadă 

scurtă, televizor Diamant. .Tele
fon 14-29-44. (1114) ■

Cumpăr mărci. Ofer -. 440; • 
Telefon 15-90-41 la orice oră.

' ( i n i ,  ; v -  . :
•  Vjnd compact disc ITT, 

nou. Telefon 16-58-12. (1107)
o Vînd teren , bun ; pentru cons- . 

trueţie 2700 mp pe str. Calea - 
Turzii. •' Telefon 15-12-47. (1101)

•  Vînd Dacia 1300 şi 1310 ru
late' în (î&rmania, frigider 300 1. 
Informaţii telefon ; 18-12-33.
.(1100) ■; ■'

.; •, Vînd urgent orgă- electroni
că Yamaha', -‘preţ' negociabil. Te
lefon’ 16-07-08.:: (1098) ", ' * 1

•  Vînd* rulotă comercială. -Te-- 
-lefon« 15-09-92. (1096);, ,. ■

•  Vînd aracet, ţigle, cărămi
dă. ciment, var şi ipsos. Zugrâ- ■ 
vesc, vopsesc, montez faianţă şi 
sobe de teracotă. Tel. '18-50-74, 
între, orele 9.—17. (1032) -

■ •  - De; vînzare, garnitură mobi- ■ 
lă „Bobîlna“, aragaz cu- 2 o-, 
chiiiri, mobilă bucătărie,î b lană" 
astrahan nouă nr. 46. - Relaţii; 
zilnic la . telefon 15-70-53. între .. 
orele 16—20. (1085) / -r V • 
r. •  Vînd parbriz duplex D 1300. 
Telefon ,18-68-13, după ora 15. *>

~ (1123) ;  , -
•  Cumpăr Ţacton saiv Amati. 

Meditez română şi 1 franceză^ 
Telefon 14-52-25 (1128)

Cumpăr lapte praf Sncw” , 
Brand F, -Visol calcium şi Zy- 
.maflour D ' 1000.: Tel. 11-55-97:
(îco)

•  Vînd ţuică de prune. Tele
fon; 16-23-26. (396)
' •  Vînd uşi'furniruite fag. In

formaţii • telefon >16-46-26,. după 
ora 16. (994) . ■ - ■ .. ■ ■ v ’

; O Vînd’ pui -Dobcrman. Te- 
lefon 14-37-14. (1143) ;
s ;• Cumpăt parbriz faţă şi t-he-- 
der pentru Audi 80. Tel. 11-74- -
21, după ora 18. (1141)
- •  Vînd video player Orion, 
sigilat. Informaţii tel. 11-69-02. 
(1094) - .

•  Cumpăr piese schimb mo
tor VW- boxer 2000 cmc, oglinzi 
laterale VW transporter, elec-' 
tromotor; Telefon 11-44-96. ' 
(1147) . .

' •  Vînd electromotor VW Pa- - 
ssat şi cauciucuri cu geantă Mer
cedes, TV color pentru piese. 
Telefon .11-44-96. (1146) r

•  Vînd butelie aragaz: Tele- • 
fon 15-37-53. (1151)

• Vînd VW Golf diesel. Te
lefon 14-22-81, după oră- 12.
(SOI)

•  Vînd urgent cabană diri 
lemn demontabilă. în construc- - 
ţie. Telefon 12-36-23 sau 12-37-

■ 67. (903)

•  Vînd forinţi şi set complet ' 
antenă parabolică? Tel. 14-67-89.

•  Cumpăr- apartament cu 2,
3, 4 .camote parter, pe str. Do- 
nath sau cartier Grigoreseu. Te
lefon 18-G8-15, între 9—17. (908)

•  Vînd -grâdină excepţională 
(810 nip) cu început de cons
trucţie. Tel. :i 7-26-78. (701) -t
- •  Vînd un motor electric de-

13 kw cu 3(500 rotaţii'm la 380 
Volţi şi 1000 m conductor î'y
1,5 (cupru) ou acte. Telefon:
18-17-26. (909)' . , - . •

•  Vînd tractor ,U 650 cu două. 
remorci, preţ 2.000.000 lei şi un 
cazan de ţuică -100 1. Ţ3ga -205, 
telefon 172. (915) ... v ' "
■ •  Vînd televizor Elcrom co- r
lor.* 18-60-54, (921) - - 1

•  Vînd : casă mare. central, 
compusă diri 3 camere; bucătă
rie, baie, grădină, pentru pre
tenţioşi. • Telefon 12-95-64. (923)

' ' •  Cumpăr , :motor Aro pe 
benzină in stare nouă. Telefon 
110 Mociu, între orele 8—16. i 
(928) “7 -■■■[■S':

® Vînd pui setter. irlandez. 
Telefon/13-94-55; (938) '

•  Vînd femele adulte cocker,- 
setter pui ciobănesc german , şi ■ 
caniciie. 14-39-66. (1153)

•  Vînd xerox Olimpia. Tele
fon -18-61-45. (1154) " /  .

Vînd teleobiectiv 4̂ 200, .cil. 
înfiletare. şi dozator radiaţii. " 
Cumpăr cărţi medicină. Telefon 
18 76-04. (1157) ...

© Vînd mobilă Luxor. 17-49- 
50. (1160) .' ■

•  Vînd rochie mireasă model - 
deosebit. Mărimea 46—48. ; Te
lefon 18-37-71, zilnic, după orâ
18. (1162) - . . . • : '

•  " Dau In chirie casă. Plata 
în valută. Telefon 18-72-05. . 
(1088) - '  „

•  Ofer central, , depozit en 
gross şi spaţiu comercial. Karl 
Marx 67, telefon 13-77-54, orele
9—11. (1086)
. •  Student serios, caut . garso
nieră. Telefon 18-89-92, după o- 
ra 17. (1084 )

S închiriez cameră (aparta- 
. mentj cu linie; telefonică inde
pendentă In triunghiul Piaţa 
Păcii — Piaţa M. Viteazul — 
Catedrală: -Propuneri cu indica
rea adresei şi a preţului de în
chiriere la CP 1106, poşta L 
(1130) . ;

U&-

•  Studentă' străină -.caut 
garsonieră,, cu telefon, pen
tru închiriere,' zonele Plopi-- 
lor, Mănăştur; Grădini' ' Mâ-, 
năştur. Telefon 17-85-45, du
pă ora 18. (860)

o Caut de închiriat în car
tierul Grigoreseu apartament 
cu 3—4 camere mobilat sau' 
casă particulară. Tel.? 18-58-20 
după ora 14. Plata în valută. 
(788) - - ‘

•  Studentă Grecia, caută 
apartament. în - 'cartierul Gri- 
gorescu cu 3—2 camere; fri
gider, telefon, . nemobilat. In-, 
formaţii telefon 18-74-97 •
18-07-62,' după masa. (S57-A)

... •  Dau în chirie' .ăparţameht2 •' 
camere, : mobilat,, telefon, frigi
der, Grigoreseu, valută. Telefon
11-75-76 sau 18-63-12, după ora
16. (1137) V . -
;....» închiriezspaţiu* ’ comercial,
pentru' en gross 40. mp cu spa
ţiu'.de; depozitare. cu plata , an
ticipat. Vizifnl str. Mănăştur nr.
20, între ortile 12—18 în data de
14 ianuarie 1993. (902) ' ' - :
. •  Dau In  chirie apartament: 

două camere,' . mobilat, telefon, : * 
TV cablu. Prefer în valută, car
tier Gheorgheni, telefon 14-11*38. 
(919)

•  închiriez cameră central, 
intrare separată. Relaţii telefon
14-48-27. (926)
. •  Studentă nefumătoare; caut 
chirie, prefer central. Relaţii 17- 
53-50, orele 9—16 (1132) .. • .
", ■ •  Student, caut cameră cu in
trare separată zona centrală.- Te
lefon, 18-25-07. (369) .

•  Dau în chirie apartament 2: 
camere, Mănăştur, semimobllat, 
telefon, frigider aragaz. -Plata' 
în valută! Telefon 17-67-27. 
(1007-A) - ’ • - ' . r
. •  închiriez casă particulară 

cu 2 camere, mobilate, cu tele
fon, frigider, zona Pata.-Plata- 
în valută. Informaţii la telefon
15-27-09, după ora -15.- *(992) .

•  închiriez pe termen lung -a- 
partament Grigoreseu. pe valu
tă. Telefon 18-57-35. (1112)
' o Caut pentru , închiriat gar

sonieră nemobilată. Tel. 16-23-
97. (1109)

•  închiriez apartament 3 ca
mere. central, ultrafinisat, căl
duros, fără telefon. . Telefon:
18-51-62. (1090)

9  S întPm  a lă tu r i de prie tenu l 

nostru preat V a len tin  Boch lş , in  

aceste clipe grele la  trecerea -n 

n e fiin ţă  a ta tă lu i drag . F am iliile  

M âier, Castan şl Rogozan. (700)

O S - 3 U  'scurs  şase 's ă p tă m în i  

da singurăta te , ; la c r im i şi du re 

re de’ c înd  ne-a părăs it pen tru  

to tdeauna  draga noastră JU C A N  

P A U L IN Â . F lo rile  re  cu d rag  ţi 

le; a s te rn em ; pe. m o rm în t să-ţi 

vegheze . so m nu l 'veşnic. Veşn ic  ’ 

nem lng îla tl soţu l, cop iii, p ă r in 

ţ i i  ş l surorile  cu fa m ii i i le .: (812)

^  S în tem  a lă tu r i de cum nata  

şi. frate le  nostru  în  marea du re 

re 'p r ic inu ită  - de m oartea fulge- 

fă to a r e  a  ta tă lu i, d rag . C u m n a 

ţii N e lu , V iore l, L îv ia , D e lia , 

V iio r ia  şl cuscra Susana.' (1126)

9  Cu ad în că «durere în  sut'let 

an u n ţăm  d ispariţia  celu i care a 

ÎEost- ta tă ," socru: şl bu iiid  C tIET A  

IOAN: (tîn ăru ) d i h  com una G ea

ca, ju d e ţu l  C lu j. 'Tăticule, a m in 

tirea ta  va răm îue  veşnic n e 

stinsă . în  - in im ile  , noastre .' .  F iica  

Ste luţa, ' ginerele^Luca-- şi iu b ita  

ta  nepo ţică P au la  Ioana . (U2S)

. *  . D rag ii noştri f in i S te lu ţă şi 

Luca  sîn tem  a lă tu r i de vo i în ’ 
aceste m om ente  grele p r in  , ca

re . :,treceţi - la  d ispariţia  fu lgeră

toare d in  v ia ţă  a  ta tă lu i vostru. 

N aş ii fam ilia  Ţ iplea şl P ălăcean .

, 0  S întem  a lă tu r i de. colegul 

nos tru  preot Bochlş V a len tin , t i

tu la ru l - paroh ie i ,ttnvierea D om 

n u lu i" . m u n ic ip iu l C lu jrN apoca. 

la  m area durere ă  p ierderii fa 

ta lu l d rag  BOCH IŞ ' 

A I.LX .1N D E U . R ugăm  pe b u n u l 

.Dum nezeu să-l ' od ihnească în  

pace. . P reoţii p ro topop ia tu lu i .o r 

todox C lu j. (888) ' •

.: ® Sincere, condoleanţe îamiliei 
Cheţa loan din Geaca din par
tea familiilor Chesăuan Vaslle, 
Chesăuan' lean şl Nica Ale.-san- . 
dru . (887). ■

0  S în tem  a lă tu r i de dom nu l 

director Ing .. A luaş Grigore In  

m area durere p r ic inu ită  de moar- 

: tea ta tă lu i drag. Colaboratorii de. 

la  serv ic iu l vegetal. (932)

0  • S întem  a lă tu r i rie colega 

; noastră n ia r la  tlădeanu  în  aces

te c lipe  grele pric inu ite  de p ier

derea m am ei dragi. Colectivul 

O fic iu lu i da pensii. (1115)

«  C u  frăţească dragoste creşti

nească Îm părtăş im  durerea P .C . 

preot V alen tin  lioch iş p r in  tre 

cerea in  eternitate a  iu b itu lu i 

său ta tă  A LE XA N D RU  MOCHI.Ş 

CHELEM EN , d in  Borşa, Judeţu l 

C lu j. Preoţii colegi şl consiliu l 

paroh ia l de la B iserica, „ În v ie , 

rea d o m n u lu i"  C lu j. (1133)

9  - sincere condoleanţe fa m i

lie i M lhoc. co leg ii serviciul ino- 

cano-energetic „ Ir ls “. (llSS)
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Autorizata pnn S.C. nr.128/1991,
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înmatriculată la Oficiul Registrului 
Comerţului judeţului Cluj, sub nr. 
J/12/308/1901 din 22.03.1991

0-’ Sincere condoleanţe şi : in 

treagâ noastră compasiune coJe- 

gului şi prietenului noştra preot
Valentin Bochlş, în !nocrcarea 
grea prilejuită de trecerea fn e. 
' ternltate a ' tatălui său drag 
ALEXANDRU BOCIILŞ din Bor* 
şa, judeţul Cluj. FdmMiie pr. 
O. Picu, pr. v . Rauş, pr. 1. Ti. 
ra, pr. I. Bizău Şl pr. I. Suciu.

0  Cu n e ţâ n n u n ta  durere a*‘ 

n u n ţăm  trecerea în  veşnicie a 

p rea iub itu lu i nostru  f iu , frate, 

sot şi ta tă  BOTA M IHA I 

BfAR IU S, m o rt lntr~un tracic 

a d d e n t de circulaţie* H vom a- 

vea In  rugăc iun ile : noastre pînâ 

la  s firş itu l v ie ţii, noastre. Bunul 

Dum nezeu să-l aşeze cu drepţi! 

S ă i !  înm orm întarea* sîmbătă, 16 

ia nuar ie  1973, ora 13 1 Floreştl. 

Tata, m am a. L iana , Monlca, Se* 

bastian  şi F lo r ine i. (80î) . ‘

0  S întem  a lă tu r i de doamna 

învăţă toare  D eac L iv ia : în  ma

rea durere p r ic in u ită  do moartea 

m am ei d rag i. Colectivul clasul a 

IV-a A şi C om ite tu l de părinţi

'0 ■ Cu lac r im i > şi do r anunţâra 

parastnsul .d e  40 de zlte .de la 

d ispar iţia  iub ite i noa*»tro mame, 

conf. d r . L ÎI)I\  POPA , Oficie

rea s lu jbs i r'c’i^ ioase , la  , biserica 

ortodoxă St. Petru  şl Pavel din 

cartierul Grigoreseu; stmbâtâ, 16 

ianuarie , * ora 9,30. F iica si gine

re le . . (SOS).

0  Sincere condoleanţe colegei 

noastre Sele jan E lena p rin  ; tre. 

cerea în  n e fiin ţă  a- m am ei dragi 

Colectivul coopera tive i de con* 

sun i Fioreştl^ (935) ^   ̂ * V

0 - S lntem  a lă tu r i de bunu l nes* 

tru  prieten ; io n  Tuşa î n ; marpa 

durere p r ic in u ită  de decesul 

m am ei sale d ra g i. ' Sincere con

doleanţe. F am . P op  ş t . Meleân.

(1!66) V ‘V
0  c u  * a d în c ă 'd u rc iis  în  suflet 

an u u ţăm s; încetarea , .fulgerătoare 

d in  v ia ţă ,” în  u rm a  u n u l tragic

■ accident,' ai; d ragu lu i nostru  

BARA ,A L E X A N D ja ij‘, în  vlrstâ 

/de .35 ani.- înm o rm în ta rea  vineri, 

yiS1 Ianuarie 1D03 în  cartierul ( O* 
prişan i — T urda. 'Am intirea lui 

va răm ine  - veşnic vie în  Inimile 

noastre. îndu re ra ţi soţia Lenii- 

ţ a /  fiice le  Andreea ş! Alexandra, 

păr in ţii . A lexandru  şi; Sutana» 

fratele : Tudorel, io n iţă , . cumnata 

Anuţa , nepoţii A lin a  - şi Dana, 

socrii ' M ax im  şl D o rina  şi cum

nata  D orinuţa . <1164).--- „

•; 0 ' S întem  a lă tu r i de îndurerata 

fam ilie  B ara ia "decesul dragului 

lo r  . A LE X A N D RU  B AU  A. Colec

tivu l Şti „S and ra " Turda^ 

(1164-A) • • 7 :r  -1

■ 0  ; S întem  a lă tu r i - de - colegul 

nostru p ro f/ -Ion > L azăr in  marea 

durere p r ic inu ita  de  decesuf ta

tă lu i. S incere condoleanţe. '  Co

lectivul .Ş co lii n r . î  Clui-Napo- 

ca. (1161) - ’. . v

'■ 0 -' Şintom  a lă tu r i, de naşa noas

tră  M ărioara şi cop iii F ia viu şl 

Doruţ în  m area durere prlclim- 

ită  de . m oartea neaşteptată a 

naşu lu i nostru  CR îSTE IOAN  

(A dalin  — S ă la i) . N u .l vom  uita 

nic iodată. F in ii costea Leovean, 

A nuţa  şl A ncuţa. (1159)

■ ' 0 ] S în tem ^a lă tu r i de prietenul 

nostru M ircea în  . c lipele grele 

p r in  care > trece. ^F am ilia  Râstâ- 

şen. (939).

0  C a  ad în că durere  in  suflet 

anun ţăm  încetarea fulgerătoare 

d in  v iaţă la  v îrs tă de 42 an i, a 

iu b itu lu i nostru  f iu , soţ şi tată 

CRîSTE IO A N  (învăţă tor). în 

m orm întarea va avea lo c  vineri

15 ianuarie  1993. orele 12 de la 

capela, c im itiru lu i , co rdoş . In 

veci nem îng îia ta  familie*, părin

ţii M Uru şi Maria," soţia !W5rl- 

oara şl cop iii, F lav ius şi ‘ D oru. 
Cît_ a l tră it: te?am  Iub it, c ît vom 

tră i te vom p lînge . (972)

0  Sincere . condtSloanţc domnule 
învăţător Rusu; Emil din partea cer 
lcctivulul dasel a Iii-a g . (9H)
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